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Please read this manual first!

Dear Customer

Thank you for choosing this product.

Please register your products on www.register10.eu

We would like you to achieve the optimal efficiency from this high quality product which
has been manufactured with state of the art technology. To do this, carefully read this
manual and any other documentation provided before using the product.

Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect yourself
and your product against the dangers that may occur. Keep the user manual. Include this
manual with the product if you hand it over to someone else.

The following symbols are used in the user manual and on the product:

Read the user manual.

EEIENERGY ;-

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— *)

The model information as stored in the product data base can be
reached by entering following website and searching for your model
identifier (*) found on energy label.

https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Environmental Instructions

1.1 Disposal Of Packaging Materi- The various parts of the packaging must
als therefore be disposed of responsibly and in
The packaging material is recyclable and is full compllan_ce with Iocgl authority regula-
tions governing waste disposal.
marked with the recycle symbol @

2 Your Refrigerator
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1 *Freezer compartment door shelves 2 Egg holder
3 *Cooler compartment door shelves 4 *Cooler compartment small door
shelves
5 *Bottle shelf 6 Adjustable legs
7 Crisper, crisper separator and ethyl- 8 Dairy (cold storage) drawer
ene filter
9 Filter 10 *Cooler compartment glass shelves
11 Fan 12 *lcematic/ ice storage box
13 Freezer compartment glass shelf 14 Freezer compartment

15 Cooler compartment
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*Optional: Figures in this user manual are
schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.

3 Installation

Read the “Safety Instructions” first!

3.1 Right Place For Installation

Contact the Authorized Service for the
product's installation. To prepare the
product for installation, see the information
in the user manual and make sure the elec-
tric and water utilities are as required. If
not, call an electrician and plumber to ar-
range the utilities as necessary.

+ Place the product on a flat surface to
avoid vibration

+ Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

+ When placing two coolers in adjacent po-
sition, leave at least 4 cm distance
between the two units.

+ Keep the product out of direct sunlight
and in a dry place.

+ Check if the rear wall clearance protec-
tion component is present at its location
(if provided with the product).

3.2 Electrical Connection

Do not use extension cables or
multi sockets in power connection.

Damaged power cable must be re-
A placed by Authorized Service.

When placing two coolers in adja-
cent position, leave at least 4 cm

distance between the two units.

Before transport or use, never open
the control board cover on the
product. Risk of electric shock and
fire!

+ Our firm will not assume responsibility
for any damages due to usage without
earthing and without power connection in
compliance with national regulations.

+ The power cable plug must be easily ac-
cessible after installation.

+ Do not use multi-group plug with or
without extension cable between the wall
socket and the refrigerator.

3.3 Attaching the Plastic Wedges

Use the plastic wedges provided with the
product to maintain sufficient space for air
circulation between the product and the
wall.

1. To attach the wedges, remove the
screws on the product and use the
screws provided with the wedges.

2. Attach 2 plastic wedges on the ventila-
tion cover as shown in the figure.

=

3.4 Adjusting the Legs

If the product is not in balanced position,
adjust the front adjustable legs by rotating
them to right or left.
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4 Preparation

3.5 Hot Surface Warning

The side walls of your product are equipped
with cooler pipes to enhance the cooling
system. High pressure fluid may flow
through these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is normal and
it does not require servicing.

Read the “Safety Instructions” first!

4.1 What To Do For Energy Saving

+ When loading the food, leave enough
space inside the refrigerator to allow suf-
ficient air circulation for cooling.

+ Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Under these circum-
stances, functions and components such
as compressor, fan, heater, defrost, light-
ing, display and so on will operate ac-
cording to the needs by consuming min-
imum energy.

+ In case that multiple options are present,
glass shelves must be placed so that the
air outlets at the rear wall are not blocked
and preferably, in a way that air outlets
remain below the glass shelf. This com-
bination may help improving air distribu-
tion and energy efficiency.

+ Food shall be stored using the drawers in
the cooler compartment in order to en-
sure energy saving and protect food in
better conditions.

4.2 First Use

Before using your product make sure the

necessary preparations are made in line

with the instructions in "Safety Instructions”

and "Installation" sections.

+ Wait for at least 2 hours before operating
the product, to ensure the complete effi-
ciency of refrigeration.

+ Keep the product running without placing
any food inside for 6 hours and the
product door should be kept as closed as
possible.

+ The temperature change caused by open-
ing and closing of the door while using
the product may normally lead to con-
densation on door/body shelves and
glassware placed in the product.

+ A sound will be heard when the com-
pressor is engaged. It is normal for the
product to make noise even if the com-
pressor is not running, as fluid and gas
may be compressed in the cooling sys-
tem.

+ Itis normal for the front edges of the
product to be warm. These areas are de-
signed to warm up in order to prevent
condensation

+ For some models, indicator panel turns
off automatically 1 minute after the door
closes. It will be reactivated when the
door is opened or any button is pressed.

4.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the rat-
ing plate of your device. One of the follow-
ing information is applicable to your device
according to the Climate Class.

+ SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and 32
°C.
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« N: Temperate Climate: This cooling - T: Tropical Climate: This cooling device m
device is designed for use at ambient is designed for use at ambient temperat-
temperatures between 16°C and 32 °C. ures between 16°C and 43°C.

+ ST: Subtropical Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 38°C.

5 Control Panel of the Product
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1 Error Status Indicator 2 Energy Saving (Display Off) Indicator
3 *Wireless Key 4 Freezer Compartment Temperature
Setting Key
5 Cooler Compartment Temperature 6 *Support Service Key
Setting Key
7 *Deodoriser Module Key 8 *Quick Freezing Key/Handle Light

Function Setting Key

9 *Cooler Compartment Off (Vacation) 10 *Compartment Conversion Key
Function Key

11 Key for Resetting Wireless Connec-
tion Settings

Read the “Safety Instructions” first!
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Auditory and visual functions on the indic-
ator panel will assist you in using the refri-
gerator.

*Optional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.

1.Fault Status Indicator@

This indicator will be active when your refri-
gerator cannot perform adequate cooling
or in case of any sensor error. “E” will be
displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as
1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator. These fig-
ures provide information to the authorized
service on the error that has occurred.
Exclamation mark may be displayed for a
while when you load warm food to the
freezer compartment or keep the door open
for a long period of time. This is not a fault,
this warning will be removed when the food
is cooled down or when any key is pressed.

2. Energy Saving (Display Off) Indicator
Energy saving function is enabled automat-
ically and the energy saving symbol lights
up when the door of the product is not
opened or closed for some period of time.
When the energy saving function is active,
all symbols on the screen except the en-
ergy saving symbol will be turned off. When
the energy saving function is active, if you
press any key or open the door, the energy
saving function will be deactivated and the
symbols on the screen will return to nor-
mal. The energy saving function is a func-
tion activated ex-factory and cannot be
cancelled.

3. *Wireless Key%\

When the key is pressed for a long period
(3 seconds), the wireless connection sym-
bol on the display/screen flashes slowly (at
0.5 second intervals). The home network is
initialized on the product this way.

After achieving wireless connection with
the product, wireless connection symbol il-
luminates continuously.

When the initial connection is established,
you may activate/deactivate the connec-
tion with a short press on this key. The
wireless connection symbol will flash
quickly (at 0.2 second intervals) until the
connection is established. When the con-
nection is active, the wireless network sym-
bol will illuminate continuously.

If the connection cannot be established for
a long period, check your connection set-
tings and refer to the “Troubleshooting”
section provided in the user manual.
HomeWhiz application will be used for
wireless connection. The installation steps
are described on the application during in-
stallation.

You may access the application by reading
the QR code available on the HomeWhiz la-
bel on the product. Application is offered
through App Store for 10S devices, and
through Play Store for Android devices.
Visit https://www.homewhiz.com/ address
for detailed information.

4. The Freezer Compartment Temperat-

ure Setting Key.CEl

Temperature setting is made for freezer
compartment. Pressing this key will enable
the freezer compartment temperature to be
set at-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24 Celsius.

5. Cooler Compartment Temperature

Setting Key'CEI

Allows setting of temperature for cooler
compartment. When this key is pressed on,
the cooler compartment temperature is set
10 8,7,6,5,4,3,2 and 1 Celsius values

6. *Support Service Key Qa"

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the support service. Detailed in-
formation on the support service is
provided in the “Support Service Feature”
section.
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7. *Deodoriser Module KeyQD "

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the deodoriser feature. When the
deodoriser feature is active, the LED on the
respective key is illuminated. When the fea-
ture is active, the deodoriser module will be
operated periodically.

8.Quick Freezing Key™xzy

When the quick freezing key is pressed, the
LED on the key is illuminated and the quick
freezing function will be activated. Freezer
compartment temperature is set to -27
Celsius. Press the key again to cancel the
function. The quick freezing function will be
cancelled automatically. To freeze a large
amount of fresh food, press the quick
freezing key before placing the food in the
freezer compartment.

*Handle Light Function Setting Key
Handle light function might be switched
between open and closed modes by press-
ing the quick freezing key for 3 seconds. In
the closed mode, the handle light is only ac-
tivated when the appliance door is opened
and it goes out after a while after the door
is closed. In the open mode, the handle
light is activated when the appliance door
is opened, the handle light stays on dimly
after a while after the door is closed. The
handle light function is set to the ex-factory
closed mode.

9.*Cooler Compartment Off (Vacation)
Function Key>|<:_|a"
Press the key for 3 seconds to activate the

vacation function. Vacation mode is activ-
ated and the vacation symbol

6 Operating the Product

u n

is illuminated. “--" will be displayed on the
Cooler Compartment temperature indicator
and the cooler compartment does not act-
ively perform cooling. You should not keep
your food in the cooler compartment if you
activate this function. The other compart-
ments continue to cool according to tem-
peratures set before. Press the key for 3
seconds again to cancel this function.

10. *Compartment Conversion Key UE|3"
Pressing compartment conversion key for 3
seconds, the freezer compartment
switches between cooler, off and freezer
modes, respectively. If it is operated as the
cooler compartment, the temperature of
the compartment will be set as 4 Celsius. In
the off mode, compartment temperature in-
dicator shall display “--".

11. Key for Resetting Wireless Connec-
tion Settings;"g@+/’$

To reset the wireless connection settings,
press on Quick freezing and Wireless con-
nection keys simultaneously for 3 seconds.
All user information recorded previously are
removed on a product where wireless con-
nection settings are reset/restored to fact-
ory defaults.

WARNING

The temperature can be set
@ between 1-8°C for the chiller com-
partment and between -24 and
-15°C for the freezer compartment.
Adjustable temperature values
may vary provided that they are
within these ranges according to

product specifications.

Read the “Safety Instructions” first!

+ The product shall be used for storing
food only.

+ Turn off the water valve if you will be
away from home (e.g. at vacation) and
you will not be using the Icematic or the
water dispenser for a long period of time.
Otherwise, water leaks may occur.

Unplugging the Product

+ Remove the food to prevent odours,

« Wait for the ice to melt, clean the interior
and let it dry, leave the doors open to
avoid damaging the inner body plastics.
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6.1 Replacing the lllumination Lamp

Call the Authorized Service when the Bulb/
LED used for lighting in your refrigerator
will be replaced.

Lamp(s) used in this appliance cannot be
used for house lighting. Intended use of
this lamp is to help the user place food into
the refrigerator / freezer safely and com-
fortably.

6.2 Storing Food in the Freezer and
Cooler Compartment

Storing food in the freezer compartment
*+ You can activate Quick Freezing function
4-6 hours before freezing function and

perform a faster cooling.

+ Bring hot meals to the room temperature
before placing them in the freezer com-
partment.

+ Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-
sumed, and frozen in separate packages.

« Itis recommended to pack the foods be-
fore placing them in the freezer.

+ In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

+ Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be
frozen again unless they are cooked. It is
not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.

Recommended set values table

+ As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing the foods, which are sold frozen

+ Always follow the instructions of the pro-
ducer in relation to the time during which
you are required to store your foods. Do
not excess the time specified in these in-
structions!

+ In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

+ Buy frozen food which are stored at -18
°C or lower temperatures.

+ Avoid buying foods whose packages are
covered with ice etc. This means that the
product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-
ity of the food.

+ Do not excess the storing time recom-
mended by the food producer. Remove
only the food as much as you need from
the freezer.

+ Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.

+ If fresh food compartment is set to a
lower temperature, fresh fruits and veget-
ables may be partially frozen.

Freezer Compart- Remarks

ment Setting

Fridge Compart-
ment Setting

-18°C 4°C

This is the default, recommended setting. This setting is recommended if
ambient temperature is below 30°C.

-20,-22 or-24 °C 4°C 30°C.

These settings are recommended for ambient temperatures exceeding

Quick Freeze 4°C

Use when you want to freeze your food in a short time. When the process
ends, the product’s settings will return to previous position.

-18°C or colder 2°C

Use these settings if you believe the cooler compartment is not cold
enough due to ambient temperature or frequently opening the door.
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Quick freezing

1. Activate the quick freezing function 24
hours before placing your fresh foods.

2. After 24 hours after pressing the but-
ton, place your food that you want to
freeze on the first shelf with higher
freezing capacity.

3. The quick freezing function is automat-
ically cancelled after a period of time.

Freezer details

As per the IEC 62552 standards, the freezer
must have the capacity to freeze 4,5 kg of
food items at -18°C or lower temperatures
at 25°C room temperature in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment
volume.

Food products can only be preserved for
extended periods at or below temperature
of -18 °C.

You can keep the foods fresh for months
(in freezer at or below temperatures of -18
°C).

The food products to be frozen must not
contact the already-frozen food inside to
avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
case these foods are frozen, only nutri-
tional values and eating qualities will be
negatively affected. A rotting that would
threaten human health is not in question.

Placing the food

Freezer compartment shelves:Different
frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-
getables etc.

Cooler compartment shelves:Food items
inside pots, capped plate and capped
cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves:Small
and packaged food or beverages
Crisper:Vegetables and fruits

Fresh food compartment:Delicatessen
(breakfast food, meat products to be con-
sumed in short time)

Storing food in the cooler compartment

+ Compartment temperatures rise promin-
ently if compartment door is opened and
closed frequently and kept open for a
long time, this can reduce the life span of
the food and cause the food to spoil.

+ In order not to cause odour and taste
changes, the food should be stored in the
closed containers.

+ Do not store too much food in your refri-
gerator. To achieve a better and homo-
geneous cooling, place the food separ-
ately in a way that cold air can wander
through them.

+ Provide air flow by leaving a space
between the food and internal wall. If you
lean the food against the rear wall, the
food may freeze.

+ Bring cooked hot meals to the room tem-
perature before placing them in the refri-
gerator. Then, you can place the tepid
meal in the lower shelves of your refriger-
ator. Do not place the tepid meals close
to the foods which may easily spoil.

+ Defrost your frozen food in the fresh food
compartment. Thereby, you can cool
fresh food compartment by using frozen
food and save energy.

« Storing unripe tropical fruits (mango,
melon varieties, papaya, banana, pine-
apple) in the refrigerator may speed up
the ripening process. This is not recom-
mended because it will cause shorter
storage time.

+ You should store onions, garlics, gingers
and other root vegetables in dark and
cold room conditions, not in the refriger-
ator.

+ If you notice that a food has spoiled in
the refrigerator, throw away that food and
clean the accessories which have come
into contact with it.

+ In order to cool the meals like soups and
stews, which are cooked in the large
pots, quickly, you can put them in the re-
frigerator by separating them into their
own shallow containers.

+ Do not place unpackaged food close to

eggs.
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+ Keep the fruits and vegetables separately
and store each variety together (for ex-
ample; apples with apples, carrots with
carrots).

+ Take green vegetables out of the plastic
bag and place them in the refrigerator
after wrapping them in a paper towel or
drying cloth. If you wash this type of food
before placing them in the refrigerator, re-
member to dry them.

+ You can both create a damp environment
and provide an air flow by keeping fruits
and vegetables, which are prone to dry-
ing, in the perforated or unsealed plastic
bags.

+ Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.

Store different food in different places ac-

cording to their properties.

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or

EverFresh+ compartment (if available)

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and

Top shelves or door shelf

pickles

Beverages, bottles, spices and snacks Door Shelf
7 Door Open Alert

The door open alert system of your refriger-  Version 2;

ator may differ depending on the model.

Version 1;

If the door of the product remains open for
a certain time (between 60 s and 120 s), an
audio warning signal sounds; depending on
the product model, a visual warning signal
(light flash) can also be displayed. If you
close the door of the device or press a but-
ton on the screen of the device, if any, the
warning sound will stop.

8 Product Features

If the door of the device remains open for a
certain period of time (between 60 s and
120 s), the door open alert is sounded. The
door open alert is sounded gradually. First,
an audible warning starts to sound. After 4
minutes, if the door is still not closed, a
visual warning (lighting flash) is activated.
The door open alert will be delayed for a
certain period of time (between 60 s and
120 s) when any key on the product screen,
if any, is pressed. Then the process will
start again. When the device door is closed,
the door open alert will be cancelled.

8.1 The ice storage area
Ice Container

Ice bucket allows you take ice easily from
the refrigerator.
Using the ice bucket
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1. Take the ice bucket out of the freezer

compartment.

Fill the ice bucket with water.

Place the ice bucket into the freezer

compartment. The ice will be ready

after approximately two hours.

4. Take the ice bucket from the freezer
compartment and bend in slightly over
the holder that you are going to serve.
Ice will easily pour into the serving
holder.

wN

8.2 Egg holder

You can place the egg holder on the door or

body shelf you wish.

If the egg holder is to be placed on the body

shelf, we recommend you to choose colder

lower shelves.

+ Never place the egg holder on the freezer
compartment.

8.3 Using the Water Dispenser

 The first few glasses of water taken from
the fountain will normally be warm.

+ If you have not used the water dispenser
for a long time, dispose of the first few
glasses of water to get clean water.

1. Press on the arm of the water dis-
penser with your glass. It would be
easier to press on the arm with your
hand if you are using a soft plastic
glass.

2. Release the arm after filling your glass
with water as you desire.

o0ooo0oo000

\. J

+ The amount of water flow from the foun-
tain depends on the pressure you apply
on the arm. Release the pressure on the
arm slightly as the water level in your
glass/container is increased to prevent
overflow. Water shall drip if you press the
arm slightly; this is normal and it is not a
malfunction.

Filling the water tank of the water dis-

penser

1. Open the lid of the water tank as

shown in the figure. Fill in pure and

clean drinking water. Close the lid.
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+ Water reservoir capacity is 3 litres, do not
overfill.
Cleaning the water tank

1. Remove the water filling reservoir in-
side the door shelf.

2. Hold both sides of the water tank and
remove at 45° angle.

3.

A

1. Detach by holding both sides of the

door shelf. @
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Child lock is on like this.

Click! l l Click!

+ Do not fill the water tank with fruit juice,
fizzy beverages, alcoholic beverages or ('\
any other liquids incompatible for use in 1 ‘
the water dispenser. Using such liquids
will cause malfunction and irreparable ) V
damage in the water dispenser. Using the
fountain in this way is not within the
scope of warranty. Certain chemicals and
additives in such beverages / liquids may
cause material damage to the water tank.
+ Use clean drinking water only.
+ Do not wash the components of the wa-
ter tank and water dispenser in the dish-
washer.

=

Child lock is off like this.

=

+ Before using the water dispenser in the
product, check whether the Child Lock is
active or not. Refer to the information in
the figures about the Child lock ON/OFF
positions to check.. Make sure that the
Child lock exactly closes as in the figure
when it is turned OFF.

8.4 Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
air circulation is intensified in the crisper.
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Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.

8.5 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products

9 Maintenance and Cleaning

(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or
for meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.

Read the “Safety Instructions” first!

Before cleaning your product, unplug it or

de-energize the fuse to which it is connec-

ted.

Do not place your hands, feet or metal ob-

jects under the refrigerator or between the

refrigerator and the floor for whatsoever
reason. Jamming may occur or any sharp
edge may cause personal injuries.

+ Do not use sharp or abrasive tools to
clean the product. Do not use materials
such as household cleaning agents,
soap, detergents, gas, gasoline, thinner,
alcohol, wax, etc.

+ The dust shall be removed from the vent-
ilation grill on the rear of the product at
least once a year (without opening the

cover). Clean the product with a dry cloth.

For products with Water Dispenser / Ice

Maker

« If the water in the water tank has waited
for 2-3 weeks, it shall be replaced.

+ The water tank and the components of
the water dispenser shall not be washed
in dishwashers.

« Melt a teaspoonful of carbonate in half a
litre of water. Moisten a piece of cloth in
the water and wring out. Wipe the device
with this cloth and dry off thoroughly.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover, LED lighting glass, vent
holes or other electrical parts. Risk of
electric shock and short circuit!

+ Do not open live sections (control board
cover, compressor rear cover if any, etc.)
without the presence of an authorized
person and do not perform any cleaning,
maintenance or repair here. If your
product has no cover in the compressor
section, do not touch this are with your
hands or with any object. Risk of electric
shock and injury!

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move door and body racks, as well as all
contents within the refrigerator. Remove
the door racks by lifting them upwards.
Clean and dry the racks, then attach back
in place by sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not place your hands, feet or metal
objects under the refrigerator. Jamming
may occur or any sharp edge may cause
personal injuries..

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

On the products without a No-Frost fea-

ture;
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+ Water droplets and icing up to a thick-
ness of a finger may occur on the rear
wall of the freezer compartment. Do not
clean, and never apply oils or similar ma-
terials.

+ Use a mildly dampened micro-fibre cloth
to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover and other electrical parts.

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to remove the door
and body racks. Remove the door racks
by lifting them upwards. Clean and dry
the shelves, then attach back in place by
sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

+ On the products without a No-Frost fea-
ture, water droplets and icing up to a
thickness of a finger may occur on the
rear wall of the cooler compartment. Do
not clean, and never apply oils or similar
materials.

10 Troubleshooting

+ Use only a mildly dampened micro-fibre
cloth to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

+ Do not use vinegar, rubbing alcohol or
other alcohol based cleaning agents on
any interior surface.

Stainless Steel External Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaning
agent and apply it with a soft lint-free cloth.
To polish, gently wipe the surface with a mi-
cro-fibre cloth dampened with water and
use dry polishing chamois. Always follow
the veins of the stainless steel.

Preventing Odours

The product is manufactured free of any

odorous materials. However, inappropri-

ately storing food and improper cleaning of
internal surfaces may lead to odours.

+ To avoid this, clean the inside with car-
bonated water every 15 days.

+ Keep the foods in sealed holders, as mi-
cro-organisms arising from foods kept in
unsealed containers will cause bad
odour.

+ Do not keep expired and spoilt foods in
the refrigerator.

Protecting Plastic Surfaces

Oil spilled on plastic surfaces may damage
the surface and must be cleaned immedi-
ately with warm water.

Read the “Safety Instructions” first!
Check this list before contacting the ser-
vice. Doing so will save you time and
money. This list includes frequent com-

plaints that are not related to faulty work-
manship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your
product.
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If the problem persists after following the
instructions in this section, contact your
vendor or an Authorized Service. Do not try
to repair the product.

The refrigerator is not working.

+ The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.

+ The fuse connected to the socket power-

ing the product or the main fuse is blown.

>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

+ The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

+ The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

+ Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

« The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

« The thermostat is set to a very cool tem-

perature. >>> Set the thermostat to an ap-

propriate temperature.

Compressor is not working.

+ In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

+ Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

+ The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

+ The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

+ The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.

The refrigerator's operating noise is in-

creasing while in use.

+ The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too

long.

+ The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.

+ The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer to
reach the set temperature when recently
plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The warm
air moving inside will cause the product
to run longer. Do not open the doors too
frequently.

+ The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully closed.

+ The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.

+ The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.
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The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

*+ The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product

will take longer to reach the set temperat-

ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

Shaking or noise.

+ The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.

+ Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

+ The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

+ The product's operating principles in-
volve liquid and gas flows. >>> This is
normal and not a malfunction.

There is sound of wind blowing coming

from the product.

+ The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's

internal walls.

+ Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

There is condensation on the product's

exterior or between the doors.

+ The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

+ The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.

+ Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.
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+ The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Micro-organisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

+ Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

+ Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

+ The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.

+ The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

The crisper is jammed.

+ The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

+ High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door

is opened.

+ Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try

to repair the product. This is normal.
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DISCLAIMER

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is a
professional repairer that has been granted
access to the instructions and spare parts
list of this product by the manufacturer ac-
cording to the methods described in legis-
lative acts pursuant to Directive 2009/125/
EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given
in the user manual/warranty card or
through your authorized dealer may
provide service under the guarantee terms.
Therefore, please be advised that repairs
by professional repairers (who are not au-
thorized by) Whirlpool shall void the guar-
antee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard exclusively to the following
spare parts:door handles,door hinges, trays,
baskets and door gaskets (an updated list
is also available https://parts-selfser-
vice.europeanappliances.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in https://parts-self-
service.europeanappliances.com . For your
safety, unplug the product before attempt-
ing any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manu-

als for self-repair or which are available in
https://parts-selfservice.europeanappli-
ances.com, might give raise to safety is-
sues not attributable to Whirlpool, and will
void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or re-
gistered professional repairers. On the con-
trary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or re-
gistered professional repairers:compressor,
cooling circuit, main board,inverter board,
display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refriger-
ator that you purchased is 10 years.During
this period, original spare parts will be avail-
able to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.

See also

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 49]

EN/22






Table des matiéres

1 Instructions environnementales..... 26
1.1 Elimination des matériaux d'em- 26
ballage.......ccoovvieieieiiceee
2 Votre réfrigérateur......................... 27
3 Installation..........ccceeeeeeeeereeeeennnneee. 28
3.1 Lebon endroit pour l'installation.. 28
3.2 Branchement électrique................ 28
3.3 Fixation des cales en plastique.... 28
3.4 Réglages des pieds avant............. 29
3.5 Attention aux surfaces chaudes... 29
4 Préparation..........ceeeeeeeeeeeeieeieannne. 29
4.1 Moyens d’économiser I'énergie.... 29
4.2 Premiére utilisation ....................... 29
4.3 Classe climatique et définitions... 30
5 Panneau de controle du produit...... 31
6 Fonctionnement de I'appareil ......... 34
6.1 Remplacement de la lampe 34
d'éclairage......ccccoeveveevveeiereene.

6.2 Stockage des aliments dans le 34
compartiment du congélateur et
du réfrigérateur...........ccoccoevenennn.

7 Alerte de porte ouverte .................. 37
8 Caractéristiques du produit............ 38
8.1 Lazone de stockage de la glace.. 38
8.2 Porte-euf.....ccccoviieiiiieieie, 38
8.3 Utilisation du distributeur d'eau.... 38
8.4 Bacalégumes........ccccovviinieenen. 11
8.5 Zone d'entreposage frais des pro- 41
duits laitiers .......ccocceeeveeieieieen
9 Entretien et nettoyage.................... 41
10 Dépannage.........ccceeeeeeennnnnnnnnnnnnnes 43

FR/ 24



Premierement veuillez lire ce manuel !

Cher client, chére cliente,

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit.

Veuillez enregistrer vos produits sur www.register10.eu

Nous aimerions que vous obteniez une efficacité optimale de cet appareil de haute qualité
qui a été fabriqué avec une technologie de pointe. Pour ce faire, lisez attentivement ce ma-
nuel et toute autre documentation fournie avant d'utiliser le produit.

Tenez compte de toutes les informations et avertissements du manuel d'utilisation. De
cette fagon, vous vous protégerez, vous et votre appareil, contre les dangers qui peuvent
survenir. Conservez le manuel d'utilisation. Joignez ce guide a l'unité si vous le remettez a

quelqu’un d’autre.

Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel de I'utilisateur et sur le produit :

Lisez le manuel d'utilisation.

EEIENERGY ;-

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— *)

Les informations sur le modéle, telles qu'elles sont enregistrées dans
la base de données des produits, peuvent étre obtenues en accédant
au site web suivant et en recherchant l'identifiant du modele (*) figu-

rant sur |'étiquette énergétique.

https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instructions environnementales

1.1 Elimination des matériaux d'em- Les différentes parties de I'emballage
ballage doivent donc étre éliminées de maniére res-
- . ponsable et dans le respect des réglemen-
Les matériaux d'emballage sont recy- . o NS
. tations locales en matiere d'élimination des
clables et sont marqués du symbole de re- déchets

cyclage @
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2 Votre réfrigérateur
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Balconnets de la porte du comparti- 2 Porte-ceuf
ment congélateur
* Balconnets de la porte du comparti- 4 * Compartiment réfrigéré petites éta-
ment réfrigérateur géres de porte
Etagére pour les bouteilles 6 Pieds réglables
Crispeur, séparateur de cristaux et 8 * Tiroir de stockage des produits lai-

filtre a éthylene
Filtre

Ventilateur

Etagére en verre du compartiment
congélateur

Compartiment réfrigérateur

*En option : Les illustrations présentées
dans ce manuel d'utilisation sont schéma-
tiques et peuvent ne pas correspondre

10

12
14

tiers

* Etagére en verre du compartiment
réfrigéré

Icematic/boite de stockage de glace
Compartiment congélateur

exactement a votre produit. Si votre appa-
reil ne présente pas les parties citées, alors
I'information s’applique a d’autres modeles.
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3 Installation

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri- Avant le transport ou l'utilisation,
té»! n'ouvrez jamais le couvercle de la
carte de contréle du produit. Risque
de choc électrique et d'incendie !

3.1 Le bon endroit pour l'installa-
tion

+ Notre entreprise ne sera pas tenue res-
ponsable de tout dommage résultant de
I'utilisation de I'appareil sans prise de
mise a la terre ou branchement élec-
trique conforme a la norme nationale en
vigueur.

+ Gardez la fiche du céble d'alimentation a

portée de main apres l'installation.

N'utilisez pas de fiche multigroupe avec

ou sans rallonge entre la prise murale et

le réfrigérateur.

Contactez le service agréé pour l'installa-
tion de votre réfrigérateur. Pour préparer
I'installation du réfrigérateur, lisez attentive-
ment les instructions du manuel d'utilisa-
tion et assurez-vous que les équipements
électriques et d’approvisionnement d’eau
sont installés convenablement. Si ce n'est
pas le cas, appelez un électricien et un
plombier pour faire le nécessaire pour les
services publics.

* Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations 3.3 Fixation des cales en plastique

+ Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniére et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des
fours électriques.

+ Lorsque deux réfrigérateurs sont instal-
|és cote a cote, laissez au moins 4 cm de
distance entre les deux appareils

+ Conservez l'appareil a I'abri de la lumiere
directe du soleil et dans un endroit sec.

« Vérifiez que I'élément de protection d'es-
pace de la fagade arriére est présent a
son emplacement (au cas ot il est fourni  ==1r—— =
avec 'appareil).

Utilisez les cales en plastiques fournies
avec le réfrigérateur pour maintenir une cir-
culation d'air suffisante entre le réfrigéra-
teur et le mur.

1. Pour fixer les cales, retirez les vis du ré-
frigérateur et utilisez celles fournies
avec les cales.

2. Fixez 2 cales en plastique sur le cou-
vercle de ventilation tel qu'illustré par
l'image.

3.2 Branchement électrique

f N'utilisez pas de cables de rallonge ‘ ‘

ou de prises multiples pour le bran-

chement électrique. s —

Les cables d'alimentation endom-
magés doivent étre remplacés par
le service agréé.

Lorsque deux réfrigérateurs sont

@ installés cote a cote, laissez au
moins 4 cm de distance entre les
deux appareils
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3.4 Réglages des pieds avant

Si I'appareil n'est pas équilibré, réglez les
pieds avant en les tournant vers la gauche
ou la droite.

| i

“lll o
4 Préparation

3.5 Attention aux surfaces chaudes

Les parois latérales de votre appareil sont
équipées de tuyaux de refroidissement
pour améliorer le systéme de refroidisse-
ment. Un fluide a haute pression peut
s'écouler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les parois
latérales. C'est normal et cela ne nécessite
pas d'entretien.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té » !

4.1 Moyens d’économiser I’énergie

+ Lorsque vous chargez les aliments, lais-
sez suffisamment d'espace a l'intérieur
du réfrigérateur pour permettre une circu-
lation d'air suffisante pour le refroidisse-
ment.

« Comme l'air chaud et humide ne pénétre
pas directement dans votre produit
lorsque les portes ne sont pas ouvertes,
votre produit s'optimisera dans des
conditions suffisantes pour protéger vos
aliments. Dans ces conditions, les fonc-
tions et les composants tels que le com-
presseur, le ventilateur, le chauffage, le
dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
fonctionneront en fonction des besoins
en consommant un minimum d'énergie.

+ Dans le cas ou plusieurs options sont
présentes, les étageres en verre doivent
étre placées de maniére a ce que les sor-
ties d'air de la paroi arriére ne soient pas
bloquées et, de préférence, de maniére a
ce que les sorties d'air restent sous |'éta-
gére en verre. Cette combinaison peut
contribuer a améliorer la distribution de
I'air et I'efficacité énergétique.

+ Les aliments sont stockés a l'aide des ti-
roirs du compartiment réfrigéré afin de
garantir une économie d'énergie et de
protéger les aliments dans de meilleures
conditions.

4.2 Premiére utilisation

Avant d'utiliser votre appareil, assurez-vous
que les installations nécessaires sont
conformes aux instructions des sections

« Consignes de sécurité » et « Installation ».

+ Attendez au moins 2 heures avant de

faire fonctionner le produit, afin d'assurer

la pleine efficacité de la réfrigération.

Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-

dant 6 heures, et la porte de l'appareil

doit étre maintenue fermée autant que
possible.

+ Le changement de température causé
par l'ouverture et la fermeture de la porte
pendant |'utilisation du produit peut nor-
malement entrainer la formation de
condensation sur les tablettes de la
porte/du corps et sur les verres placés
dans I'appareil.

+ Un son retentit a I'activation du compres-
seur. Il est normal que I'appareil fasse du
bruit méme si le compresseur ne fonc-
tionne pas, car du fluide et du gaz
peuvent étre comprimés dans le systéme
de refroidissement.

+ Il est normal que les bords avant de I'ap-
pareil soient chauds. Ces parties doivent
en principe étre chaudes afin d'éviter la
condensation

+ Pour certains modeéles, le panneau indi-
cateur s'éteint automatiquement 1 mi-
nute apres la fermeture des portes. ||
s'active a nouveau a l'ouverture de la
porte ou lorsque vous appuyez sur n'im-
porte quelle touche.
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4.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique

figurant sur la plaque signalétique de votre

appareil. L'une des informations suivantes
s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

+ SN : Climat tempéré a long terme : Ce
dispositif de refroidissement est congu
pour étre utilisé a une température am-
biante comprise entre 10 °C et 32 °C.

+ N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
a une température ambiante comprise
entre 16°C et 32 °C.

+ ST : Climat subtropical : Ce dispositif de
refroidissement est congu pour étre utili-
sé a une température ambiante comprise
entre 16°C et 38°C.

+ T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.
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5 Panneau de contréle du produit
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1 Indicateur de condition d’erreur 2 Indicateur d'économie d'énergie (affi-
chage éteint)
3 *Clé sans fil 4 Touche de réglage de la température
du compartiment congélateur
5 Touche de réglage de la température 6 *Clé du service de soutien
du compartiment de refroidissement
7 *Touche du module désodorisant 8 *Touche Congélation rapide / Touche
de réglage de la fonction d’éclairage
de la poignée
9 *Touche de fonction Arrét du com- 10 * Clé de conversion des comparti-
partiment réfrigéré (vacances) ments
11 Clé pour la réinitialisation des para-
métres de connexion sans fil
Lisez d'abord la « Instructions de sécuri- *En option : Les fonctions indiquées sont
té» ! facultatives, il peut y avoir des différences
Les fonctions sonores et visuelles dudit de forme et d’'emplacement au niveau des
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-  fonctions indiquées sur le panneau de votre
rateur. appareil.
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1.Indicateur d’état de défaut@

Cet indicateur doit étre activé lorsque votre
réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-
dissement adéquat ou en cas d’erreur de
capteur. « E » doit s'afficher sur l'indicateur
de température du compartiment de congé-
lation et des chiffres tels que 1,2,3...
doivent s'afficher sur l'indicateur de tempé-
rature du compartiment de réfrigération.
Ces chiffres fournissent des informations
au service autorisé sur I'erreur qui s’est pro-
duite.

Un point d’exclamation peut étre affiché
pendant un moment lorsque vous chargez
des aliments chauds dans le compartiment
de congélation ou que vous gardez la porte
ouverte pendant une longue période. Il ne
s'agit pas d’'un défaut, cet avertissement
disparait lorsque I'aliment est refroidi ou
lorsqu’on appuie sur une touche quel-
conque.

2. Indicateur d’économie d’énergie (affi-

chage éteint) |

La fonction d'économie d'énergie est acti-
vée automatiquement et le symbole d’éco-
nomie d'énergie s'affiche lorsque la porte
du produit n'est pas ouverte ou fermée pen-
dant un certain temps. Lorsque la fonction
d’économie d’'énergie est active, tous les
symboles de I'écran, a I'exception du sym-
bole d’économie d’énergie, sont éteints.
Lorsque la fonction d'économie d'énergie
est active, si vous appuyez sur une touche
ou ouvrez la porte, la fonction d'économie
d'énergie sera désactivée et les symboles a
I'écran reviendront a la normale. La fonc-
tion d'économie d’énergie est une fonction
activée départ usine et ne peut étre annu-
lée.

—
3. *Clé sans fil =

Lorsque vous appuyez sur la touche pen-
dant une longue période (3 secondes), le
symbole de connexion sans fil sur I'affi-
chage/I'écran clignote lentement (a inter-

valles de 0,5 seconde). Le réseau domes-
tique est initialisé sur le produit de cette fa-
gon.

Apres avoir établi une connexion sans fil
avec le produit, le symbole de connexion
sans fil s'allume en continu.

Lorsque la connexion initiale est établie,
vous pouvez activer/désactiver la
connexion en appuyant briévement sur
cette touche. Le symbole de connexion
sans fil clignotera rapidement (a intervalles
de 0,2 seconde) jusqu’a ce que la
connexion soit établie. Lorsque la
connexion est active, le symbole du réseau
sans fil s'allume en permanence.

En cas d'impossibilité d’établir la connexion
pendant une longue période, vérifiez vos
parametres de connexion et reportez-vous
a la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de l'utilisateur.

L'application HomeWhiz doit étre utilisée
pour la connexion sans fil. Les étapes d'ins-
tallation sont décrites sur la demande lors
de l'installation.

Vous pouvez accéder a la demande en li-
sant le code QR disponible sur I'étiquette
HomeWhiz apposée sur le produit. L'appli-
cation est proposée par I'App Store pour les
appareils 10S, et par le Play Store pour les
appareils Android.

Visitez I'adresse https://www.homew-
hiz.com/ pour des informations détaillées.

4. La touche de réglage de la tempéra-

ture du compartiment congélateurCEI
Le réglage de la température est effectué
pour le compartiment de congélation. En
appuyant sur cette touche, la température
du compartiment congélateur peut étre ré-
glée a-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24 degrés Cel-
sius.
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5. Touche de réglage de la température

du compartiment de refroidissement'CEI
Permet de régler la température du com-
partiment réfrigérateur. Lorsque cette
touche est activée, la température du com-
partiment réfrigérant est réglée sur les va-
leurs 8,7,6,5,4,3,2 et 1 Celsius.

6. *Clé du service de soutien Qs"
Appuyez sur cette touche pendant 3 se-
condes pour activer/désactiver le service
d'assistance. Des informations détaillées
sur le service d’assistance sont fournies
dans la section « Fonctionnalité du service
d’'assistance ».

7. *Touche du module désodorisantst"
Appuyez sur cette touche pendant 3 se-
condes pour activer/désactiver la fonction
désodorisante. Lorsque la fonction anti-
odeur est activée, le voyant LED de la
touche correspondante s'allume. Lorsque
la fonction est activée, le module désodori-
sant fonctionne périodiquement.

8. Touche de gel rapide ﬁ:ﬁ)

Des que vous appuyez sur la touche de
congélation rapide, le voyant LED de la
touche s’allume et la fonction de congéla-
tion rapide s’active. La température du
compartiment de congélation est réglée a
-27 Celsius. Appuyez a nouveau sur la
touche pour annuler la fonction. La fonction
de congélation rapide sera automatique-
ment annulée. Pour congeler une grande
partie d'aliments frais, appuyez sur la
touche de congélation rapide avant de
mettre les aliments dans le compartiment
congélateur.

*Touche de réglage de la fonction de la
lumiére de la poignée

La fonction d'éclairage de la poignée peut
passer du mode ouvert au mode fermé en
appuyant sur la touche de congélation ra-
pide pendant 3 secondes. En mode fermé,
le voyant de la poignée n'est activé que
lorsque la porte de I'appareil est ouverte et
il s'éteint un moment aprés la fermeture de
la porte. En mode ouvert, la lumiére de la

poignée est activée lorsque la porte de l'ap-
pareil est ouverte, la lumiére de la poignée
reste faiblement allumée un moment apres
la fermeture de la porte. La fonction d'éclai-
rage de la poignée est réglée sur le mode
fermé en usine.

9. Touche de fonction Arrét du comparti-

ment réfrigéré (vacances) >|<:_|3"

Appuyez sur la touche pendant 3 secondes
pour activer la fonction vacances. Le mode
Vacances est activé et le symbole Va-
cances

s'allume. « - - » doit étre affiché sur l'indica-
teur de température du compartiment de
refroidissement et le compartiment de re-
froidissement n’effectue pas de refroidisse-
ment actif. Vous ne devez pas conserver
vos aliments dans le compartiment réfrigé-
rateur lorsque cette fonction est activée.
Les autres compartiments continuent a se
refroidir en fonction des températures pré-
cédemment réglées. Il suffit d'appuyer a
nouveau sur la touche pendant 3 secondes
pour annuler cette fonction.

10. * Clé de conversion des comparti-
On
ments |:|3"
En appuyant sur la touche de conversion du
compartiment pendant 3 secondes, le com-
partiment congélateur passe en mode réfri-
gération arrét et congélation, respective-
ment. S'il est utilisé en tant que comparti-
ment réfrigérateur, la température du com-
partiment sera réglée a 4 degrés Celsius.
En mode arrét, l'indicateur de température
du compartiment affiche "--".

11. Touche de réinitialisation des para-

~—
meétres de connexion sans fllﬁ§®+ ~

Pour réinitialiser les parameétres de la
connexion sans fil, appuyez simultanément
sur les touches de gel rapide et de
connexion sans fil pendant 3 secondes.
Toutes les informations utilisateur enregis-
trées précédemment sont supprimées sur
un produit dont les paramétres de
connexion sans fil sont réinitialisés/rétablis
aux valeurs par défaut de l'usine.
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ATTENTION

6 Fonctionnement de I'appareil

La température peut étre réglée

@ entre 1-8° C pour le compartiment

réfrigérateur et entre - 24 et -

15° C pour le compartiment

congélateur. Les valeurs de tempé-

rature réglables peuvent varier, a

condition qu’elles se situent dans

ces fourchettes, conformément

aux spécifications du produit.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té»!

+ Le appareil ne doit étre utilisé que pour la
conservation des aliments.

+ Fermez le robinet d'eau si vous vous ab-
sentez de chez vous (par exemple, en va-
cances) et que vous n'utilisez pas le dis-
tributeur d'eau ou le distributeur de glace
pendant une longue période. Dans le cas
contraire, des fuites d'eau peuvent se
produire.

Débrancher le produit

+ Enlevez la nourriture pour éviter les
odeurs,

+ Attendez que la glace fonde, nettoyez I'in-
térieur et laissez-le sécher, laissez les
portes ouvertes pour éviter dendomma-
ger les plastiques intérieurs de la carros-
serie.

6.1 Remplacement de la lampe
d'éclairage
Appelez le service autorisé lorsque I'am-
poule/LED utilisée pour I'éclairage de votre
réfrigérateur doit étre remplacée.
La ou les lampes utilisées dans cet appareil
ne peuvent pas étre utilisées pour I'éclai-
rage de la maison. L'objectif de cette lampe
est d'aider l'utilisateur a placer les aliments
dans le réfrigérateur/congélateur de ma-
niére slre et confortable.

6.2 Stockage des aliments dans le
compartiment du congélateur et
du réfrigérateur

Stockage des aliments dans le comparti-

ment congélateur

+ Vous pouvez activer la fonction de
congélation rapide 4 a 6 heures avant la
fonction de congélation et profiter d'un
refroidissement plus rapide.

+ Amenez les repas chauds a la tempéra-
ture ambiante avant de les placer dans le
compartiment congélateur.

+ Les aliments a congeler doivent étre divi-
sés en portions en fonction de la taille a
consommer, et congelés dans des em-
ballages séparés.

+ Il est recommandé d'emballer les ali-
ments avant de les placer dans le congé-
lateur.

+ Afin de prévenir I'expiration du temps de
conservation, inscrivez la date et I'heure
de congélation ainsi que le nom du pro-
duit sur I'emballage, en fonction des
temps de conservation des différents ali-
ments.

+ Consommez rapidement les aliments
que vous avez décongelés. Les aliments
décongelés ne peuvent étre recongelés
que s'ils sont cuits. Il n'est pas sar de
consommer les aliments frais recongelés
sans cuisson apres leur décongélation.

+ Lorsque vous congelez des aliments
frais, ne les mettez pas en contact avec
des aliments déja congelés. Sinon, les ali-
ments congelés seront décongelés.

FR/ 34



Stocker les aliments, qui sont vendus

congelés

+ Suivez toujours les instructions du pro-
ducteur en ce qui concerne le temps pen-
dant lequel vous devez conserver vos ali-
ments. Ne dépassez pas le temps indi-
qué dans ces instructions !

+ Afin de préserver la qualité des aliments,
veillez a ce que l'intervalle de temps entre
la transaction d'achat et le stockage soit
aussi court que possible.

+ Achetez les aliments congelés qui sont
conservés a —18° C ou a des tempéra-
tures inférieures.

- Evitez d'acheter des aliments dont I'em-
ballage est recouvert de glace, etc. Cela
signifie que le produit pourrait étre par-

tiellement décongelé et recongelé. La
température a un impact sur la qualité
des aliments.

+ Ne dépassez pas la durée de conserva-
tion recommandée par le producteur de
I'aliment. Ne sortez du congélateur que
les aliments dont vous avez besoin.

+ Sauf en cas de circonstances extrémes
dans l'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.

+ Sile compartiment des aliments frais est
réglé sur une température inférieure, les
fruits et légumes frais peuvent étre par-
tiellement congelés.

Tableau des valeurs de réglage recommandées

Réglage du compar-
timent congélateur

Réglage du com-
partiment réfrigé-
rateur

Remarques

Ce réglage est celui qui est recommandé par défaut. Ce réglage est re-

-18°C

-18°C 4°C P p . P N by
commandé si la température ambiante est inférieure a 30 °C.
-20,-22 ou-24 °C 4°C Ces regloages sont recommandés pour des températures ambiantes excé-
dant 30 °C.
Est utilisée lorsque vous voulez congeler vos denrées pendant une courte
Congélation rapide |4°C période. Lorsque le processus se termine, les parameétres du produit re-
viennent a la position précédente.
- . N Utilisez ces parametres si a votre avis le compartiment réfrigérateur n’est
Inférieure ou égale a |, . ) X . h §
2°C pas assez froid en raison de la température ambiante ou de 'ouverture

fréquente de la porte.

Congélation rapide

mentaires a - 18° C ou a des températures

1. Activez la fonction de congélation ra-
pide 24 heures avant de placer vos ali-
ments frais dans le congélateur.

2. 24 heures aprés avoir activé la fonc-
tion, placez d'abord les aliments que
vous souhaitez congeler sur la pre-
miére étagere a forte capacité de
congélation.

3. Lafonction de congélation rapide est
automatiquement annulée aprés un
certain temps.

Détails du congélateur

Selon les normes IEC 62552, a une tempé-

rature ambiante de 25° C, le congélateur

doit pouvoir congeler 4,5 kg de denrées ali-

inférieures en 24 heures pour chaque

100 litres de volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour
des périodes prolongées uniquement a des
températures inférieures ou égales a -
18°C.

Vous pouvez garder les aliments frais pen-
dant des mois (dans le congélateur a des
températures inférieures ou égales a -
18°C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre
en contact avec ceux déja congelés pour
éviter un dégivrage partiel.
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Faites bouillir les légumes et filtrez I'eau
pour prolonger la durée de conservation a
I'état congelé. Placez les aliments dans des
emballages sous vide apres les avoir filtrés
et placez-les dans le congélateur. Les ba-
nanes, les tomates, les feuilles de laitue, le
céleri, les ceufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas
étre congelés. Si ces aliments sont conge-
|és, seules les valeurs nutritionnelles et les
qualités gustatives seront affectées. Une
pourriture qui mettrait en danger la santé
humaine n'est pas a l'ordre du jour.

Placer les aliments

Balconnets du compartiment congéla-
teur :Différents aliments congelés comme
la viande, le poisson, la creme glacée, les
légumes, etc.

Etagéres du compartiment réfrigéra-

teur :Les aliments contenus dans des cas-
seroles, des plats couverts, des gamelles et
les ceufs (dans des gamelles fermées)
Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur :Aliments ou boissons de pe-
tite taille et emballés.

Bac a légumes :Légumes et fruits
Compartiment des aliments frais :Delica-
tessen (aliments pour le petit déjeuner, pro-
duits carnés a consommer dans un délai
court).

Stockage des aliments dans le comparti-

ment réfrigérant

+ Latempérature des compartiments aug-
mente considérablement si la porte du
compartiment est ouverte et fermée fré-
quemment et si elle reste ouverte pen-
dant longtemps, ce qui peut réduire la du-
rée de vie des aliments et les faire se ga-
ter.

+ Afin de ne pas provoquer de change-
ments d'odeur et de godt, les aliments
doivent étre conservés dans des réci-
pients fermés.

+ Ne conservez pas de quantités exces-
sives d'aliments dans votre réfrigérateur.
Pour obtenir un refroidissement plus effi-
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cace et homogene, placez les aliments
séparément de maniere a ce que l'air
froid puisse circuler.

Assurez la circulation de l'air en laissant
un espace entre l'aliment et la paroi in-
terne. Si vous appuyez les aliments
contre la paroi arriére, ils risquent de ge-
ler.

Amenez les plats chauds cuisinés a la
température ambiante avant de les pla-
cer dans le réfrigérateur. Ensuite, vous
pouvez placer le repas tiéde dans les éta-
géres inférieures de votre réfrigérateur.
Ne placez pas les repas tiédes a proximi-
té des aliments qui peuvent facilement
se gater.

Décongelez vos aliments congelés dans
le compartiment des aliments frais. Ainsi,
vous pouvez refroidir le compartiment
des aliments frais en utilisant des ali-
ments congelés et économiser de I'éner-
gie.

Conservez les fruits tropicaux non mrs
(mangue, variétés de melon, papaye, ba-
nane, ananas) au réfrigérateur peut accé-
lérer le processus de maturation. Ceci
n'est pas recommandé car cela entraine-
ra une réduction de la durée de stockage.
Vous devez conserver les oignons, les
aulx, les gingembres et les autres é-
gumes-racines dans une piéce sombre et
froide, et non au réfrigérateur.

Si vous remarquez qu'un aliment a tourné
dans le réfrigérateur, jetez-le et nettoyez
les accessoires qui ont été en contact
avec cet aliment.

Pour refroidir rapidement les plats tels
que les soupes et les ragodts, qui sont
cuits dans de grandes marmites, vous
pouvez les mettre au réfrigérateur en les
séparant dans leurs propres récipients
peu profonds.

Ne placez pas d'aliments non emballés a
proximité des ceufs.



+ Conservez les fruits et [égumes séparé-
ment et stockez chaque variété en-
semble (par exemple : les pommes avec
les pommes, les carottes avec les ca-
rottes).

Sortez les [égumes verts du sac en plas-
tique et placez-les au réfrigérateur aprés
les avoir enveloppés dans une serviette
en papier ou un linge sec. Si vous lavez
ce type d'aliments avant de les placer
dans le réfrigérateur, n'oubliez pas de les
sécher.

Vous pouvez a la fois créer un environne-
ment humide et assurer une circulation
d'air en conservant les fruits et légumes,
qui ont tendance a sécher, dans des sacs
en plastique perforés ou non fermés.
Sauf en cas de circonstances extrémes
dans l'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-

duits frais que dans celui du congélateur.
Conservez les différents aliments dans
des endroits différents en fonction de
leurs caractéristiques.

Aliment Emplacement
Euf Balconnet

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-

Produits laitiers (beurre, fromage) ments du petit-déjeuner)

o Compartiment fruits-légumes, bac a légumes ou
Fruits, légumes et verdure . o )
Compartiment EverFresh+ (si disponible)

Viande fraiche, volaille, poisson, saucisses, etc. Aliments Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
cuits ments du petit-déjeuner)

Aliments préts a consommer, produits emballés, conserves,

produits marinés Etagéres supérieures ou balconnet

Boissons, bouteilles, épices et snacks Balconnet
7 Alerte de porte ouverte
Le systeme d'alerte d'ouverture de porte de ~ Version 2;

votre réfrigérateur peut varier selon le mo- Si la porte de |'appareil reste ouverte pen-
dele. dant un certain temps (entre 60 s et 120 s),
Version 1; I'alarme d'ouverture de porte retentit.

Si la porte du produit reste ouverte pendant ~ Lalarme d'ouverture de porte retentit pro-
un certain temps (entre 60 s et 120 s), un gressivement. Un signal Q'avertlssement
signal d'avertissement sonore retentit ; se- sonore retentit d'abord. Si la porte n'est tou-
lon le modeéle de produit, un signal d'aver- jours pas fermée apres 4 minutes, un aver-
tissement visuel (flash lumineux) peut éga-  tissement visuel (lumiere clignotante) est
lement étre affiché. Si vous fermez la porte  active. L'alarme d'ouverture de porte est re-
de I'appareil ou appuyez sur une touche de tardée pendant un certain temps (entre 60

I'écran de I'appareil, le signal d'avertisse- s et 120 s) siI'on appuie sur nimporte
ment sonore s'arréte. quelle touche de I'écran du produit (le cas

échéant). Le processus recommence alors.
Lorsque la porte de I'appareil est fermée,
I'alarme d'ouverture de porte est annulée.
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8 Caractéristiques du produit

8.1 La zone de stockage de la glace

Récipient a glace

Le seau a glace vous permet de prendre fa-

cilement de la glace dans le réfrigérateur.

Utilisation du seau a glace

1. Sortez le seau a glace du comparti-
ment congélateur.

2. Remplissez le seau a glace avec de
l'eau.

3. Placez le seau a glace dans le compar-
timent du congélateur. Les glagons se-
ront préts apres environ deux heures.

4. Sortez le seau a glace du comparti-
ment congélateur et penchez-vous |é-
gérement sur le support que vous allez
servir. La glace se verse facilement
dans le récipient de service.

8.2 Porte-ceuf

Vous pouvez placer le porte-ceuf sur la

porte ou I'étagere du corps que vous sou-

haitez.

Si le porte-ceufs doit étre placé sur I'étagére

du corps, nous vous recommandons de

choisir des étageres inférieures plus

froides.

+ Ne placez jamais le porte-ceuf sur le
compartiment congélateur..

8.3 Utilisation du distributeur d’eau

+ Les premiers verres d'eau obtenue du
distributeur d'eau doivent normalement
étre chauds.

+ Lorsque le distributeur d'eau n'est pas
utilisé pendant une longue durée, il faut
jeter les premiers verres d'eau qu'il pro-
duit afin d'obtenir de I'eau propre.

1. Poussez le bras du distributeur d'eau
avec votre verre. Il serait plus facile de
presser le bras avec la main si vous uti-
lisez un verre en plastique souple.

2. Relachez le bras apres avoir rempli
votre verre d'eau comme vous le sou-
haitez.

4 A
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+ La quantité d'eau qui s'écoule de la fon-
taine dépend de la pression que vous
exercez sur le bras. Relachez légerement
la pression sur le bras lorsque le niveau
d'eau dans votre verre/récipient aug-
mente pour éviter le débordement. L'eau
s'égoutte si vous appuyez légérement sur
le bras ; c'est normal et ce n'est pas un
dysfonctionnement.

Remplir le réservoir du distributeur d'eau

1. Ouvrez le couvercle du réservoir d'eau

comme indiqué sur la figure. Remplis-

sez-le d'eau pure et potable. Replacez

le couvercle.
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A

1. Détachez en tenant les deux cotés de
I'étagere de la porte.

+ La capacité du réservoir d'eau est de 3
litres, ne le remplissez pas trop.

Nettoyage du réservoir d'eau

1. Retirez le réservoir d'eau a l'intérieur du
balconnet.

2. Tenez les deux cotés du réservoir et ti-
rez-le dans un angle de 45 °.

3. Retirez le couvercle du réservoir et net-
toyez-le.
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+ Ne remplissez pas le réservoir d'eau de
jus de fruits, de boissons gazeuses, de
boissons alcoolisées ou tout autre li-
quide inapproprié a I'utilisation du distri-
buteur d'eau. L'utilisation de tels liquides
pourrait causer un dysfonctionnement ou
des dommages irréparables dans le dis-
tributeur. Cette utilisation du distributeur
n'est pas couverte par la garantie. Cer-
tains produits chimiques et additifs
contenus dans ces boissons / liquides
peuvent causer des dommages matériels
au réservoir d'eau.
Utilisez uniquement de I'eau potable
propre.
* Ne lavez pas les composants du réser-
voir d'eau et du distributeur d'eau dans le
lave-vaisselle.
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Avant d'utiliser le distributeur d'eau dans
le produit, vérifiez si la sécurité enfant est
active ou non. Reportez-vous aux infor-
mations des figures concernant les posi-
tions ON/OFF de la sécurité enfant pour
vérifier.. Assurez-vous que la sécurité en-
fant se ferme exactement comme dans
la figure lorsqu'elle est désactivée.

La sécurité enfant est activée comme
ceci.

=




La sécurité enfant est désactivée
comme ceci.

=

9 Entretien et nettoyage

8.4 Bac alégumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est
congu pour conserver les [égumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d’air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les légumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les [égumes verts et
les fruits pour prolonger leur durée de vie.

8.5 Zone d'entreposage frais des
produits laitiers

Tiroir de stockage du froid

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le
poisson a consommer rapidement. Il n'est
pas possible de stocker des fruits et des Ié-
gumes dans ce tiroir.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té » !

Avant de nettoyer votre appareil, débran-

chez-le ou mettez hors tension le fusible

auquel il est raccordé.

Ne placez pas vos mains, vos pieds ou des

objets métalliques sous le réfrigérateur ou

entre le réfrigérateur et le sol, pour quelque
raison que ce soit. Il peut se coincer ou des
bords tranchants peuvent provoquer des
blessures.

+ N'utilisez pas des objets pointus ou des
produits de nettoyage abrasifs pour net-
toyer I'appareil. Il ne faut pas utiliser de
matériaux tels que des produits d'entre-
tien ménager, du savon, des détergents,
du gaz, de I'essence, un diluant, de I'al-
cool, de la cire, etc.

+ La poussiere doit étre enlevée de la grille
de ventilation située a l'arriére du produit
au moins une fois par an (sans ouvrir le
couvercle). Nettoyez I'appareil avec un
chiffon humide.

Pour des appareils dotés d’un distribu-

teur d’eau/machine a glagons,

+ Dans le cas ou I'eau du réservoir a atten-
du 2 a 3 semaines, elle doit étre rempla-
cée.

+ Le réservoir d'eau et les composants de
la fontaine a eau ne doivent pas étre la-
vés au lave-vaisselle.

+ Faites fondre une cuillere a café de car-
bonate dans un demi-litre d'eau. Trempez
un morceau de tissu dans cette eau et
essorez-le. Nettoyez soigneusement I'ap-
pareil avec ce chiffon et ensuite avec un
chiffon sec.

+ Veillez a ce que I'eau n'entre pas en
contact avec le couvercle de la lampe, le
verre de |'éclairage LED, les orifices d'aé-
ration ou d'autres piéces électriques.
Risque d'électrocution et de court-circuit !

+ N'ouvrez pas les parties sous tension
(couvercle de la carte de commande,
couvercle arriere du compresseur, le cas
échéant, etc.) sans la présence d'une per-

FR/ 41




sonne autorisée et n'effectuez pas de
nettoyage, d'entretien ou de réparation a
cet endroit. Si votre produit n'a pas de
couvercle dans la section du compres-
seur, ne touchez pas cette zone avec vos
mains ou avec un objet quelconque.
Risque de choc électrique et de blessure !

+ Nettoyez la porte avec un chiffon hu-
mide. Retirez les grilles de la porte et de
la caisse, ainsi que tout le contenu du ré-
frigérateur. Retirez les supports de porte
en les soulevant vers le haut. Nettoyez et
séchez les étagéres, puis refixez-les en
les faisant glisser a partir du haut.

+ N'utilisez pas d'eau chlorée ou de pro-
duits de nettoyage sur la surface exté-
rieure et les pieces chromées de I'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

+ Ne placez pas vos mains, vos pieds ou
des objets métalliques sous le réfrigéra-
teur. Il peut se coincer ou des bords tran-
chants peuvent provoquer des blessures.

+ Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants
et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piéce en plastique et I'élimination des
empreintes sur la piéce. Utilisez de l'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

Sur les produits sans fonction « No-

Frost »,

+ des gouttelettes d’eau et un givre pou-
vant atteindre I'épaisseur d’'un doigt
peuvent se former sur la paroi arriere du
compartiment congélateur. Ne nettoyez
pas et n'appliquez jamais d'huiles ou de
produits similaires.

« Utilisez un chiffon en microfibres légere-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

+ Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
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ces composants avec une solution douce
composée de savon, d'eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
controle.

Veillez a ce que I'eau n'entre pas en
contact avec le couvercle de la lampe et
les autres pieces électriques.

Nettoyez la porte avec un chiffon hu-
mide. Retirez tout le contenu pour enlever
la porte et les supports de carrosserie.
Retirez les supports de porte en les sou-
levant vers le haut. Nettoyez et séchez
les étageéres, puis refixez-les en les fai-
sant glisser a partir du haut.

N'utilisez pas d’eau chlorée ou de pro-
duits de nettoyage sur la surface exté-
rieure et les pieces chromées de I'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants
et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piece en plastique et I'élimination des
empreintes sur la piéce. Utilisez de l'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

Sur les produits sans fonction antigel,
des gouttes d'eau et du givre jusqu'a
I'épaisseur d'un doigt peuvent apparaitre
sur la paroi arriere du compartiment
congélateur. Ne nettoyez pas et n'appli-
quez jamais d'huiles ou de produits simi-
laires.

Utilisez un chiffon en microfibres Iégére-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.



Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
controle.

+ N'utilisez pas de vinaigre, d'alcool a fric-
tion ni de produits nettoyants a base d'al-
cool sur les surfaces intérieures.

Surfaces extérieures en acier inoxy-
dable

Utilisez un produit de nettoyage non abrasif
pour l'acier inoxydable et appliquez-le avec
un chiffon doux non pelucheux. Pour polir,
essuyez doucement la surface avec un
chiffon en microfibres humidifié a I'eau et
utilisez une peau de chamois seche. Suivez
toujours les veines de I'acier inoxydable.

10 Dépannage

Prévention des odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient

aucun matériau odorant. Toutefois, le sto-

ckage inapproprié des aliments et le net-
toyage incorrect des surfaces internes
peuvent étre a l'origine d'odeurs.

+ Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
I'aide de carbonate dissout dans I'eau
tous les 15 jours.

+ Conservez les aliments dans des réci-
pients scellés, car les micro-organismes
provenant des aliments conservés dans
des récipients non scellés provoquent
une mauvaise odeur.

+ Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

Protection des surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en

plastique, il faut immédiatement les net-

toyer avec de l'eau tiede, sinon elles seront
endommageées.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té»!

Vérifiez la liste suivante avant de contacter

le service aprés-vente. Cela devrait vous

éviter de perdre du temps et de l'argent.

Cette liste répertorie les plaintes fréquentes

ne provenant pas de vices de fabrication ou

des défauts de pieces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modele.

Si le probléme persiste méme apres obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l|'appareil.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ Lafiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'enfon-
¢ant complétement dans la prise.

+ Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Vérifiez les fusibles.

Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

+ La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

+ L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.

+ Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

+ La porte de l'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de I'appareil
ouverte longtemps.

+ Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture trés froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

+ En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systeme de réfri-
gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-
tion thermique du compresseur. L'appa-
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reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

+ Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage
complétement automatique. Le dégi-
vrage se déclenche périodiquement.

« L'appareil n’est pas branché. >>> Vérifiez
que le cordon d'alimentation est branché.

+ Leréglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

+ Absence d'énergie électrique. >>> L'appa-
reil continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

+ Le rendement de l'appareil en fonctionne-
ment peut varier en fonction des fluctua-
tions de la température ambiante. Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

+ |l se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

+ Latempérature de la piéce est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que l'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> L'appareil met plus longtemps
a atteindre la température réglée s'il vient
d'étre branché ou récemment rempli de
denrées. C'est normal.

+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
L'air chaud qui se déplace a l'intérieur

permet a I'appareil de fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréquemment.

+ Il est possible que la porte du congéla-
teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les
portes sont complétement fermées.

+ L'appareil peut étre réglé a une tempéra-
ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-
ture a un degré supérieur et attendez que
I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-
ture.

+ Lejoint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, l'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.

La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.

La température du réfrigérateur est trés
basse, alors que celle du congélateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-

timent réfrigérateur sont congelés.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-

rateur ou congélateur est trés élevée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> L e réglage de la température du com-
partiment réfrigérateur a une incidence
sur la température du compartiment
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congélateur. Attendez jusqu'a ce que la
température des pieces correspondantes
atteigne le niveau d'efficacité requis en
changeant la température des comparti-
ments réfrigérateur ou congélateur.

Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez completement la porte.

L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> Cela est normal. L'appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d’étre branché ou
récemment rempli de denrées.

Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

La surface n'est pas plate ou durable >>>
Si I'appareil balance lorsqu'il est déplacé
doucement, ajustez les supports afin de
le remettre en équilibre. Assurez-vous
également que le sol est assez solide
pour supporter l'appareil.

Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur I'appa-
reil.

L'appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.

Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

L'appareil effectue le refroidissement a
l'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il'y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

+ Un climat chaud ou humide accéléere le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

Il'y a de la condensation sur les parois
externes ou entre les portes de I'appa-
reil.

+ Il se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipera lorsque I'humi-
dité sera réduite.

Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

+ L'appareil n'est pas nettoyé réguliére-
ment. >>> Nettoyez régulierement l'inté-
rieur a I'aide d'une éponge, de I'eau tiede
et du carbonate dissout dans l'eau.

+ Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a l'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des récipients
et des emballages exempts de toute
odeur.

+ Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Les
micro-organismes peuvent se propager a
partir de produits alimentaires non scel-
Iés et provoquer une mauvaise odeur.

+ Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

+ Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

+ L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les supports
afin de remettre I'appareil en équilibre.
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+ La surface n'est pas plane ou durable >>>
Assurez-vous que la surface est plane et
suffisamment durable pour supporter le
produit.

Le bac a légumes est bloqué.

+ Il est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Reclassez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I'appareil.

+ Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la zone du gril arriére

lorsque votre appareil est utilisé. C'est
normal et cela ne nécessite pas d'entre-
tien.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

+ Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.

Si le probléme persiste méme aprés obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l'appareil.

C’est normal.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu'aucun probléme de sé-
curité ou d'utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d’éviter des problémes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné accés aux
instructions et a la liste des piéces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes |égislatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE

Toutefois, seul I'agent de service (c'est-a-
dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au numé-
ro de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/la carte de garantie ou par I'in-
termédiaire de votre fournisseur agréé
peut fournir un service conformément aux
conditions de garantie. Par conséquent,
veuillez noter que les réparations effec-
tuées par des réparateurs professionnels
(qui ne sont pas autorisés par) Whirlpool
Marka annulent la garantie.
Auto-réparation

L'auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
pieces de rechange suivantes : poignées de
porte, charniéeres de porte, plateaux, paniers
et joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible sur https://parts-self-
service.europeanappliances.com a partir
du 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour 'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Pour votre sécurité,
débranchez le produit avant de procéder a
toute auto-réparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne
suivant pas les instructions des manuels
d'utilisation pour I'auto-réparation ou celles
disponibles sur https://parts-selfservice.eu-
ropeanappliances.com, pourraient donner
lieu a des problémes de sécurité non impu-
tables a Whirlpool, et annuleront la garantie
du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d'ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des pieces de rechange mentionnée,
mais de contacter dans de tels cas des ré-
parateurs professionnels autorisés ou des
réparateurs professionnels agréés. Au
contraire, de telles tentatives de la part des
utilisateurs finaux peuvent causer des pro-
blémes de sécurité et endommager le pro-
duit et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

A titre d’exemple, mais sans s'y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte meére, carte d'in-
verseur, panneau d'affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas o les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
10 ans. Pendant cette période, les piéces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.

FR/ 48



Cet appareil est équipé d'une source
d'éclairage de classe énergétique « G ».
La source d'éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.

R A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil A LA LIVRAISON EN MAGASIN EN DECHETERIE
et ses accessoires
se recyclent ou ou

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil |
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Cortesemente leggi prima questo manuale!

Gentile Cliente,

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto .

Registrare i prodotti su www.register10.eu
Vorremmo che il prodotto, che ¢ stato realizzato con la tecnologia piu avanzata, ti possa

offrire I'efficienza ottimale. Per questo, prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente

guesto manuale e qualsiasi altra documentazione fornita.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel manuale

utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili pericoli. Conser-

va il manuale utente. Se si dovesse trasferire il prodotto a qualcun altro, non dimenticare di
includere questo manuale.

Nel manuale d’uso e sul prodotto sono utilizzati i seguenti simboli:

Leggi il manuale utente.
|

EEsE
- E N EHG ? % Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati del prodot-
G765

to possono essere ottenute entrando nel seguente sito web e cercan-
do il proprio identificatore di modello (*) che si trova sull'etichetta
energetica.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— *)
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1 Istruzioni relative all’ambiente

1.1 Smaltimento dell’imballaggio Le diverse parti dell'imballaggio devono
Il materiale di imballaggio € riciclabile al ed quindi essere gmaltlte in modo responsabi-
le e nel pieno rispetto delle norme delle au-

e contrassegnato dal simbolo del riciclo T . oo . o
torita locali in materia di smaltimento dei ri-

@. fiuti.
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2 Il vostro frigorifero
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* Ripiani della porta dello scomparto 2 Porta uova
congelatore
* Ripiani della porta dello scomparto 4 * Ripiani piccoli della porta dello

raffreddatore

* Ripiano per bottiglie

Cassetto per frutta e verdura, separa-
tore del cassetto e filtro etilene

Filtro
Ventola
Ripiano in vetro scomparto congela-

tore
Scomparto raffreddatore

*Opzionale: Le figure in questo manuale
utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto.

10

12

14

scomparto raffreddatore
Gambe regolabili

Cassetto per i prodotti lattiero-casea-
ri (conservazione a freddo)

* Ripiani in vetro dello scomparto raf-
freddatore

Macchina del ghiaccio/ scatola di
stoccaggio del ghiaccio

Scomparto congelatore

Qualora il prodotto non contenga le parti
descritte, l'informazione riguarda altri mo-

delli.
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3 Installazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

3.1 Luogo idoneo per l'installazione

Rivolgersi al Servizio Autorizzato per I'in-
stallazione del prodotto. Per preparare il
prodotto all'installazione, consultare le in-
formazioni contenute nel manuale utente e
accertarsi che le utenze elettriche e idriche
siano conformi a quanto necessario. In ca-
so contrario, chiamare un elettricista e un
idraulico per sistemare le utenze come ne-
cessario.

+ Per evitare vibrazioni, posizionare il pro-
dotto su una superficie piana

+ Collocare il prodotto ad almeno 30 cm
dal termosifone, dalla stufa e da altre
fonti di calore e ad almeno 5 cm da even-
tuali forni elettrici.

+ Quando vengono posizionati due frigori-
feri l'uno a fianco dell'altro, lasciare una
distanza di almeno 4 cm fra le due unita.

+ Conservare il prodotto al riparo dalla luce
solare diretta e in un luogo asciutto.

+ Controllare se il componente di protezio-
ne della parete posteriore & presente e
nel suo alloggio (se fornito con il prodot-
to).

3.2 Collegamenti elettrici

Prima del trasporto o I'uso, non
aprire mail il coperchio della sche-
da di controllo sul prodotto. Perico-

lo di scosse elettriche e incendi!

Non usare prolunghe o multi prese
per il collegamento elettrico.

vanno sostituiti dal servizio autoriz-
zato.

f | cavi di alimentazione danneggiati

Quando vengono posizionati due

@ frigoriferi l'uno a fianco dell'altro, la-
sciare una distanza di almeno 4 cm
fra le due unita.

+ La nostra azienda non si assume alcuna
responsabilita per gli eventuali danni do-
vuti ad un uso senza messa a terra e col-
legamento elettrico non conforme alle
normative nazionali.

+ Il cavo di corrente deve essere facilmente
accessibile dopo l'installazione.

+ Non utilizzare la spina multigruppo con o
senza prolunga tra la presa a muro e il fri-
gorifero.

3.3 Fissaggio dei cunei in plastica

Per garantire una circolazione d'aria suffi-
ciente fra il prodotto e la parete, servirsi dei
cunei in plastica forniti in dotazione con il
prodotto.

1. Per fissare i cunei, rimuovere le viti sul
prodotto e usare le viti fornite in dota-
zione con i cunei.

2. Fissare 2 cunei in plastica sul coper-
chio della ventilazione, come indicato
nella figura.

=

3.4 Regolazione delle gambe

Qualora il prodotto non fosse in equilibrio,
regolare le gambe anteriori regolabili, ruo-
tandole verso destra o verso sinistra.
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4 Preparazione

3.5 Avvertenza: superficie calda

Le pareti laterali del prodotto sono dotate
di tubi di raffreddamento per migliorare il
sistema generale di raffreddamento. L'ele-
vata pressione del fluido potrebbe fluire at-
traverso queste superfici, causando il ri-
scaldamento eccessivo delle superfici sulle
pareti laterali. Cid & normale e non richiede
interventi di manutenzione.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

4.1 Cosa fare per risparmiare ener-

gia

+ Quando si caricano gli alimenti, lasciare
uno spazio sufficiente all'interno del fri-
gorifero per consentire una circolazione
d‘aria sufficiente per il raffreddamento.

+ L'aria calda e umida, non penetrando di-
rettamente nel prodotto quando le porte
non sono aperte, permettera al prodotto
di ottimizzare la funzione di protezione
degli alimenti. In queste circostanze, fun-
zioni e componenti come il compressore,
la ventola, il riscaldatore, lo sbrinamento,
l'illuminazione, il display e cosi via funzio-
neranno in base alle esigenze di consu-
mo minimo di energia.

+ Nel caso in cui siano presenti pit opzioni,
i ripiani in vetro devono essere posiziona-

ti in modo da non bloccare le uscite d'aria

sulla parete posteriore e, preferibilmente,
in modo che le uscite d'aria rimangano al
di sotto del ripiano in vetro. Questa com-

binazione potrebbe aiutare a migliorare la

distribuzione dell'aria e I'efficienza ener-
getica.

+ Per garantire il risparmio energetico e te-
nere sempre gli alimenti nelle condizioni
migliori, gli alimenti devono essere con-
servati utilizzando i cassetti dello scom-
parto raffreddatore.

4.2 Primo utilizzo

Prima di utilizzare il prodotto, accertarsi
che siano stati effettuati i preparativi ne-
cessari in linea con le istruzioni riportate
nelle sezioni “Istruzioni di sicurezza” e “In-
stallazione”.

+ Attendere almeno 2 ore prima di mettere
in funzione il prodotto, per garantire la
completa efficienza della refrigerazione.

+ Mantenere il prodotto in funzione senza
inserire alcun alimento all'interno per 6
ore; lo sportello del prodotto dovra esse-
re tenuto quanto piu possibile chiuso.

+ Lavariazione di temperatura causata
dall'apertura e dalla chiusura della porta
durante l'uso del prodotto potrebbe por-
tare a normale formazione di condensa
sul cibo posto sui ripiani della porta/del
vano frigo e sui contenitori di vetro posti
nel prodotto.

+ Si sentira un suono quando viene attivato
il compressore. E normale che il prodotto
faccia rumore anche se il compressore
non ¢ in funzione, poiché il fluido e il gas
potrebbero essere compressi nel sistema
di raffreddamento.

« E normale che i bordi anteriori del prodot-
to siano caldi. Queste aree sono proget-
tate per riscaldarsi al fine di evitare la for-
mazione di condensa.

+ Per alcuni modelli, il pannello indicatore
si spegne automaticamente 1 minuto do-
po la chiusura della porta. Si riattiva
quando la porta & aperta o si preme un
qualsiasi pulsante.
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+ N: Clima temperato: Questo dispositivo
di raffreddamento & progettato per l'uso

4.3 Classe climatica e definizioni a temperature ambiente tra 16°C e 32 °C.

Si prega di fare riferimento alla classe cli- + ST: Clima subtropicale: Questo dispositi-

matica indicata sulla targhetta del disposi- vo di raffreddamento & progettato per

tivo. Una delle seguenti informazioni e ap- l'uso a temperature ambiente tra 16°C e

plicabile al proprio dispositivo secondo la 38°C.

classe climatica. + T: Clima tropicale: Questo dispositivo di

+ SN: Clima temperato a lungo termine: raffreddamento & progettato per l'uso a
Questo dispositivo di raffreddamento e temperature ambiente tra 16°C e 43°C.

progettato per l'uso a temperature am-
biente tra 10 °C e 32 °C.
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5 Pannello di controllo del prodotto
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1 Indicatore di stato d'errore 2 Indicatore della funzione di risparmio
energetico (Display Spento)
3 * Tasto wireless 4 Tasto di impostazione della tempera-
tura dello scomparto congelatore
5 Tasto diimpostazione della tempera- 6 *Tasto del servizio di assistenza
tura dello scomparto raffreddatore
7 *Tasto del modulo deodorante 8 * Tasto di congelamento rapido/Ta-
sto di impostazione della funzione lu-
ce della maniglia
9 *Tasto funzione off dello scomparto 10 *Tasto di conversione dello scompar-
raffreddatore (funzione vacanza) to

11 Tasto per il ripristino delle imposta-
zioni della connessione wireless

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-  *Opzionale: Le funzioni mostrate sono op-

rezza"l zionali, ci potrebbero essere differenze di
Le funzioni audio e video sul pannello indi- forma e posizione nelle funzioni che si tro-
catore assisteranno I'utente nell’utilizzo del ~ vano sul pannello indicatore dell'elettrodo-
frigorifero. mestico.
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1.Spia stato di errore@

Questo indicatore sara attivo quando il fri-
gorifero non & in grado di eseguire un raf-
freddamento adeguato o in caso di errore
del sensore. La lettera "E” sara visualizzata
sull'indicatore della temperatura dello
scomparto congelatore e cifre come 1,2,3...
saranno visualizzate sull'indicatore della
temperatura dello scomparto raffreddatore.
Queste cifre forniscono informazioni al ser-
vizio autorizzato sull'errore verificatosi.
Quando si caricano alimenti caldi nello
scomparto freezer o si tiene aperto lo spor-
tello per un lungo periodo di tempo potreb-
be visualizzarsi per un po un punto escla-
mativo. Non si tratta di un guasto, questa
avvertenza sara rimossa quando il cibo vie-
ne raffreddato o quando viene premuto un
tasto qualsiasi.

2. Indicatore della funzione di risparmio

energetico (display off) |

Quando la porta del prodotto non viene
aperta o chiusa per un certo periodo di tem-
po, la funzione di risparmio energetico vie-
ne attivata automaticamente e il simbolo
del risparmio energetico si illumina. Quan-
do la funzione di risparmio energetico & at-
tiva, tutti i simboli sullo schermo, ad ecce-
zione del simbolo del risparmio energetico,
dovranno essere spenti. Quando la funzio-
ne di risparmio energetico é attiva, se si
preme un tasto qualsiasi o si apre lo spor-
tello, la funzione di risparmio energetico del
frigorifero verra disattivata e i simboli sullo
schermo torneranno normali. La funzione
di risparmio energetico e una funzione atti-
va per impostazione predefinita e non puo
essere annullata.

—
3. *Tasto wireless o

Quando si preme il tasto per un lungo perio-
do (3 secondi), sul display/schermo il sim-
bolo di connessione wireless lampeggia
lentamente (ad intervalli di 0,5 secondi). A
questo punto sul prodotto viene visualizza-
ta la rete domestica.

Dopo aver raggiunto la connessione wire-
less con il prodotto, il simbolo di connes-
sione wireless si illumina continuamente
(fisso).

Una volta stabilita la connessione iniziale, &
possibile attivare/disattivare la connessio-
ne con una breve pressione di questo tasto.
Il simbolo della connessione wireless lam-
peggera rapidamente (a intervalli di 0,2
sec.) fino a quando non viene stabilita la
connessione. Quando la connessione ¢ atti-
va, il simbolo della connessione wireless si
illuminera in maniera continua (fisso).

Se la connessione non puo essere stabilita
per un lungo periodo di tempo, controllare
le impostazioni per la connessione e con-
sultare la sezione "Risoluzione dei proble-
mi" del manuale utente.

Per la connessione wireless sara utilizzata
I'applicazione HomeWhiz. Le varie fasi di
installazione sono descritte sull'applicazio-
ne durante l'installazione.

E possibile accedere all'applicazione leg-
gendo il codice QR disponibile sull'etichetta
HomeWhiz del prodotto. L'applicazione &
offerta attraverso App Store per i dispositivi
IOS e attraverso Play Store per i dispositivi
Android.

Visitare I'indirizzo https://www.ho-
mewhiz.com/ per informazioni dettagliate.

4. Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto congelatore CEl
L'impostazione della temperatura & dispo-
nibile per lo scomparto del congelatore. La
pressione di questo tasto abilitera I'impo-
stazione della temperatura dello scomparto
congelatore a-18,-19,-20,-21 ,-22,-23,-24
gradi Celsius.

5. Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto raffreddatore'CEI
Per lo scomparto raffreddatore & disponibi-
le I'impostazione della temperatura. Con la
pressione di questo tasto, la temperatura
dello scomparto raffreddatore viene impo-
stata su valori di 8,7,6,5,4,3,2 e 1 grado Cel-
sius
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6. *Tasto del servizio di assistenza Qa"
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare il servizio assistenza. In-
formazioni dettagliate sul servizio di assi-
stenza sono fornite nella sezione "Funzio-
nalita Servizio Assistenza".

7. *Tasto del modulo deodoranteQj "
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare la funzione deodorante.
Quando la funzione deodorante é attiva, il
LED sul rispettivo tasto & illuminato. Quan-
do la funzione ¢ attiva, il modulo deodoran-
te sara azionato periodicamente.

8. Tasto di congelamento rapidoﬁif'g
Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il LED sul tasto si illumina e verra at-
tivata la funzione di congelamento rapido.
La temperatura dello scomparto congelato-
re € impostata a -27 gradi Celsius. Per an-
nullare la funzione premere nuovamente
sul tasto. La funzione di congelamento ra-
pido sara automaticamente annullata. Per
congelare grandi quantitativi di alimenti fre-
schi, premere il tasto di congelamento rapi-
do prima di collocare gli alimenti all'interno
dello scomparto congelatore.

Tasto di impostazione della funzione lu-
ce della maniglia

La funzione della luce della maniglia po-
trebbe essere commutata tra le modalita
aperta e chiusa premendo il tasto di conge-
lamento rapido per 3 secondi. In modalita
chiusa, la luce della maniglia si attiva solo
quando la porta dell'apparecchio viene
aperta e si spegne un po' di tempo dopo la
chiusura della porta. In modalita aperta, la
luce della maniglia si attiva quando la porta
dell'apparecchio viene aperta, la luce della
maniglia rimane debolmente accesa un po’
di tempo dopo la chiusura della porta. La
modalita chiusa & I'impostazione predefini-
ta in fabbrica della funzione luce della ma-
niglia.

9* Tasto funzione dello scomparto raf-

freddatore OFF (Vacanza)>|<:_|3"

Per attivare la funzione vacanza premere il
tasto per 3 secondi. La modalita vacanza si
attiva e l'icona del simbolo vacanza
siillumina. Sull'indicatore della temperatura
dello scomparto raffreddatore sara visua-
lizzato “--" e quindi non eseguira il raffred-
damento. Se viene attivata questa funzione,
non si devono tenere gli alimenti nello
scomparto raffreddatore. Gli altri scomparti
continuano a raffreddare secondo le tem-
perature impostate in precedenza. Per an-
nullare questa funzione, premere di nuovo il
tasto per 3 secondi.

10. *Tasto di conversione dello scom-

partoclﬂs"

Premendo il tasto di conversione dello
scomparto per 3 secondi, lo scomparto
congelatore cambia modalita fra frigorifero,
off e congelatore,. Se funziona come scom-
parto frigorifero, la temperatura sara impo-
stata su 4 °C. In caso di modalita off (spen-
to), l'indicatore della temperatura dello
scomparto dovra visualizzare "- -".

11. Tasto per il ripristino delle imposta-

zioni della connessione wireless”"Ii_‘f'9+

L~
<

Per ripristinare le impostazioni della con-
nessione wireless, premere contempora-
neamente i tasti Congelamento rapido e
connessione wireless per 3 secondi. Tutte
le informazioni dell'utente registrate in pre-
cedenza vengono annullate e le imposta-
zioni della connessione wireless vengono
ripristinate/resettate ai valori predefiniti di
fabbrica.
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ATTENZIONE

6 Funzionamento del prodotto

La temperatura puo essere im-
@ postata tra 1-8°C per il vano frigo-
rifero e tra -24 e -15°C per il vano
congelatore. | valori di temperatura
regolabili possono variare a condi-

zione che siano compresi in questi
intervalli in base alle specifiche del

prodotto.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

« Il prodotto dovrebbe essere usato unica-
mente per la conservazione di alimenti.

+ Spegnere la valvola dell'acqua se si & lon-
tani da casa (ad esempio in vacanza) e si
prevede di non utilizzare la macchinetta
per il ghiaccio o I'erogatore d'acqua per
un lungo periodo di tempo. In caso con-
trario, potrebbero verificarsi perdite d'ac-
qua.

Scollegare il prodotto

« Rimuovere gli alimenti per evitare cattivi
odori.

+ Aspettare che il ghiaccio si sciolga, pulire
l'interno e lasciarlo asciugare, lasciare le
porte aperte per evitare di danneggiare le
plastiche interne del corpo dell'apparec-
chio.

6.1 Sostituzione della lampada

Quando la lampadina/LED usata per l'illumi-
nazione del frigorifero deve essere sostitui-
ta, chiamare il servizio assistenza autoriz-
zato.

La lampada o le lampade utilizzate in que-
sta apparecchiatura non possono essere
utilizzate per l'illuminazione della casa.
L'uso previsto di questa lampada € quello
di aiutare I'utente a mettere il cibo nel frigo-
rifero/congelatore in modo sicuro e confor-
tevole.

6.2 Conservare il cibo nel congela-
tore e nello scomparto frigorife-
ro

Conservare il cibo nello scomparto con-

gelatore (freezer)

« E possibile attivare la funzione di conge-
lamento rapido 4-6 ore prima della fun-
zione di congelamento ed eseguire cosi
un raffreddamento piu rapido.

+ Prima di metterli nello scomparto conge-

latore, portare i pasti caldi a temperatura

ambiente.

Gli alimenti da congelare vanno suddivisi

in porzioni a seconda della dimensione

da consumare e vanno congelati in pac-
chetti separati.

+ Consigliamo di confezionare gli alimenti
prima di riporli all'interno del congelatore.

+ Al fine di evitarne la scadenza, annotare
la data, I'ora di congelamento e il nome
dell'alimento sulla confezione, in base ai
periodi di conservazione dei diversi pro-
dotti alimentari.

+ Consumare rapidamente gli alimenti che
sono stati scongelati. Gli alimenti scon-
gelati non possono essere ricongelati, a
meno che siano cotti. Non € sicuro con-
sumare i cibi freschi ricongelati senza
cottura dopo che sono stati scongelati.

+ Quando vengono congelati alimenti fre-
schi, evitare che gli stessi entrino in con-
tatto con alimenti gia congelati. Altrimen-
1i, i cibi congelati si scongeleranno.
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Conservare gli alimenti che sono vendu-

ti congelati

+ Seguire sempre le istruzioni del produtto-
re in relazione al tempo di conservazione
degli alimenti. Non superare il tempo spe-
cificato in queste istruzioni!

+ Per proteggere la qualita degli alimenti,
mantenere l'intervallo di tempo tra l'ac-
quisto e la conservazione il piu breve
possibile.

+ Acquistare gli alimenti congelati che so-
no conservati a -18°C o a temperature in-
feriori.

« Evitare di acquistare alimenti le cui con-
fezioni sono coperte di ghiaccio ecc.
Questo significa che il prodotto potrebbe

essere stato parzialmente scongelato e
ricongelato. La temperatura influisce sul-
la qualita degli alimenti.

+ Non superare il tempo di conservazione
raccomandato dal produttore dell'alimen-
to. Togliere dal congelatore solo il cibo di
cui si ha bisogno.

+ Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-
to congelatore.

+ Se lo scomparto degli alimenti freschi &
impostato su una temperatura piu bassa,
la frutta e la verdura fresche potrebbero
subire il parziale congelamento.

Tabella dei valori di impostazione consigliati

Impostazione dello
scomparto congela-
tore

Impostazione dello
scomparto frigori-
fero

Consigli

Questa e l'impostazione predefinita consigliata. Questa impostazione e

18l 4C raccomandata se la temperatura ambiente & inferiore a 30°C.

20,22 0-24°C 2C Queste _|mpoostaZ|on| sono consigliate quando la temperatura ambiente
supera i 30°C.

. Usare quando si desidera congelare alimenti in modo rapido. Al termine

Congelamento rapi- | ,, . S

do 4°C del processo, le impostazioni del prodotto torneranno a quelle preceden-
ti.
Usare queste impostazioni se si ritiene che lo scomparto del congelatore

-18°C o inferiore 2°C non sia sufficientemente freddo, a causa della temperatura ambiente, o a

causa delle frequenti aperture della porta.

Congelamento rapido

Dettagli per il congelatore

1. Attivare la funzione di congelamento
rapido 24 ore prima di inserire gli ali-
menti freschi.

2. 24 ore dopo aver premuto il pulsante,
mettere gli alimenti che si desidera
congelare sul ripiano superiore, che ha
una capacita di congelamento superio-
re

3. Lafunzione di congelamento rapido
sara automaticamente annullata dopo
un certo periodo di tempo.

Conformemente agli standard IEC 62552, il
congelatore deve avere la capacita di con-
gelare 4,5 kg di alimenti a-18°C o a tempe-

rature inferiori a 25°C in 24 ore per ogni 100

litri di volume dello scomparto congelatore.

Gli alimenti possono essere conservati solo

per lunghi periodi di tempo a temperature
uguali o inferiori a-18°.

Sara possibile conservare gli alimenti fre-
schi per mesi (all'interno del congelatore a
temperature uguali o inferiori a -18°).

Per evitare uno scongelamento parziale, gli
alimenti da congelare non devono entrare

in contatto con gli altri alimenti gia congela-

ti all'interno del congelatore.
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Bollire le verdure e filtrare I'acqua per
estendere il tempo di conservazione del
congelato. Collocare gli alimenti in sacchet-
ti ermetici, dopo aver eseguito il filtraggio e
il posizionamento all'interno del congelato-
re. Banane, pomodori, lattuga, sedano, uova
bollite, patate e altri alimenti simili non do-
vrebbero essere congelati. Nel caso in cui
questi alimenti si congelino, solo i valori nu-
trizionali e le qualita alimentari ne risenti-
ranno negativamente. Non si tratta di una
minaccia per la salute umana.

Posizionamento degli alimenti

Ripiani dello scomparto congelatore: diver-

si alimenti congelati come carne, pesce, ge-

lato, verdure ecc.

Ripiani dello scomparto refrigerante: ali-

menti all'interno di vasi, piatti e contenitori

chiusi, uova (in contenitori chiusi)

Ripiani dello sportello dello scomparto re-

frigerante: alimenti o bevande di piccole di-

mensioni e confezionati

Crisper: Verdure e frutta

Scomparto alimenti freschi: Delicatessen

(alimenti per la prima colazione, prodotti a

base di carne da consumare in poco tem-

po)

Conservare il cibo nello scomparto fri-

gorifero

+ Le temperature dello scomparto aumen-
tano notevolmente se la porta dello
scomparto viene aperta e chiusa frequen-
temente e tenuta aperta per molto tem-
po; questo puo ridurre la durata degli ali-
menti e causare il loro precoce deteriora-
mento.

+ Per non causare cambiamenti di odore e
sapore, gli alimenti dovrebbero essere
conservati in contenitori chiusi.

+ Non conservare troppi alimenti nel frigori-
fero. Per ottenere un raffreddamento mi-
gliore e omogeneo, disporre gli alimenti
separatamente in modo che l'aria fredda
possa attraversarli.
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Garantire il flusso d'aria lasciando uno
spazio tra gli alimenti e la parete interna.
Se gli alimenti vengono appoggiati sulla
parete posteriore potrebbero congelarsi.
Portare i pasti caldi cotti a temperatura
ambiente prima di metterli in frigorifero.
Quindi, mettere il pasto tiepido nei ripiani
inferiori del frigorifero. Non mettere i pa-
sti tiepidi vicino agli alimenti che potreb-
bero facilmente deperirsi.

Scongelare gli alimenti congelati nello
scomparto degli alimenti freschi. In que-
sto modo, & possibile raffreddare lo
scomparto degli alimenti freschi utiliz-
zando gli alimenti congelati cosi da ri-
sparmiare energia.

Conservare la frutta tropicale acerba
(mango, varieta di melone, papaya, bana-
na, ananas) nel frigorifero potrebbe acce-
lerare il processo di maturazione. Questo
non e consigliabile, perché causa una ri-
duzione dei tempi di conservazione.
Cipolle, aglio, zenzero e altri ortaggi a ra-
dice dovrebbero essere conservati in
condizioni di buio e freddo, non in frigori-
fero.

Se si nota che un alimento si & deperito
nel frigorifero, buttare via quell'alimento e
pulire gli accessori che sono entrati in
contatto con esso.

Per raffreddare rapidamente zuppe e stu-
fati, che sono cucinati in grandi pentole, &
possibile metterli in frigorifero distribuen-
doli in contenitori poco profondi

Non mettere gli alimenti non confezionati
vicino alle uova.

Conservare la frutta e la verdura separa-
tamente e raggruppandola secondo la va-
rieta (per esempio: mele con mele, carote
con carote).

Togliere le verdure verdi dal sacchetto di
plastica e metterle in frigorifero dopo
averle avvolte in un tovagliolo di carta o
in un panno asciutto. Se prima di metterli
in frigorifero questi alimenti sono stati la-
vati, ricordarsi di asciugarli.



+ Per creare un ambiente umido e fornire
un flusso d'aria a frutta e verdura, che so-
no inclini a seccarsi, conservarle nei sac-
chetti di plastica perforati o non sigillati.

« Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-

mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-
to congelatore.
Conservare alimenti diversi in luoghi diver-
si a seconda delle loro caratteristiche.

Alimenti

Ubicazione

Uova

Ripiano porta

Prodotti caseari (burro, formaggio)

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Frutta, vegetali e verdura a foglia verde

Scomparto per frutta e verdura, crisper o

Scomparto EverFresh+ (se disponibile)

Carne fresca, pollame, pesce, salsicce, ecc. Cibi cotti

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Cibi pronti da servire, prodotti confezionati, cibi in scatola e
sottaceti

Ripiani superiori o ripiano della porta

Bevande, bottiglie, spezie e snack Ripiano porta
7 Avviso di sportello aperto
Il sistema di avviso di sportello aperto del Versione 2;

frigorifero puo differire a seconda del mo-
dello.

Versione 1;

Se lo sportello del prodotto rimane aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi), viene emesso un segna-
le acustico di avviso; a seconda del model-
lo di prodotto, pud essere visualizzato an-
che un segnale di avvertimento visivo (luce
lampeggiante). Se si chiude lo sportello del
dispositivo o se si preme un pulsante sullo
schermo del dispositivo, se presente, I'avvi-
SO sonoro si arrestera.

8 Caratteristiche del prodotto

Se lo sportello del dispositivo resta aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi) viene emesso l'avviso
porta aperta. L'avviso di porta aperta viene
emesso gradualmente. Prima un avviso
udibile inizia a suonare. Dopo 4 minuti, se
lo sportello non & ancora stato chiuso, si at-
tiva un avviso visivo (luce lampeggiante).
L'avviso di sportello aperto verra ritardato
per un certo periodo di tempo (tra 60 s e
120 s) quando si preme un qualsiasi tasto
sullo schermo del prodotto, se presente.
Quindi il processo ricomincera. Quando lo
sportello del dispositivo & chiuso, I'avviso di
sportello aperto verra annullato.

8.1 L'area di conservazione del
ghiaccio

Contenitore del ghiaccio

La vaschetta del ghiaccio permette di pren-

dere il ghiaccio facilmente dal frigorifero.

Utilizzo della vaschetta del ghiaccio

1. Estrarre il secchiello del ghiaccio dallo
scomparto congelatore.

2. Riempire con acqua la vaschetta del
ghiaccio.

3. Posizionare la vaschetta del ghiaccio
nello scomparto congelatore. Il ghiac-
cio sara pronto all'incirca dopo due ore.
Prendere la vaschetta del ghiaccio dal-
lo scomparto congelatore e piegare
leggermente sopra il contenitore che si
utilizzera. Il ghiaccio si versera facil-
mente.
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8.2 Porta uova

E possibile posizionare il portauovo sullo

sportello o sul ripiano del corpo/struttura

che si desidera.

Se il portauovo deve essere posizionato sul

ripiano del corpo, si consiglia di scegliere ri-

piani inferiori piu freddi.

+ Non collocare mai il portauova sullo
scomparto congelatore.

8.3 Utilizzo dell’erogatore d’acqua

« | primi bicchieri di acqua presi dall’eroga-
tore saranno di norma tiepidi.

+ Se l'erogatore dell'acqua non viene usato
a lungo, non bere i primi bicchieri e otte-
nere acqua pulita solo dopo un po.

1. Premere il braccio dell’'erogatore d'ac-
qua con il bicchiere. Se si utilizza un
bicchiere di plastica morbida, la pres-
sione con la mano del braccio risulta
piu facile.

2. Dopo aver riempito il bicchiere d'acqua
come si desidera, rilasciare il braccio.

0000000

\_ J

+ La quantita di acqua che esce dall'eroga-
tore dipende dalla pressione che si eser-
cita sul braccio. Per evitare il trabocca-
mento, rilasciare leggermente la pressio-
ne sul braccio quando il livello dell'acqua
nel bicchiere/contenitore aumenta. Se si
preme leggermente il braccio I'acqua
gocciolera; questo € normale e non & in-
dice di malfunzionamento.

Riempimento del serbatoio dell'erogatore

dell'acqua

1. Aprire il coperchio del serbatoio dell'ac-

gua come mostrato in figura. Riempire

con acqua potabile pura e limpida.

Chiudere il coperchio.
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1. Staccare tenendo entrambi i lati del ri-
piano.

+ La capacita del serbatoio dell'acqua & di
3 litri, non riempirlo eccessivamente.
Pulizia del serbatoio dell'acqua
1. Rimuovere il serbatoio di riempimento
dell’acqua all'interno del ripiano della
porta.

2. Tenere entrambi i lati del serbatoio
dell'acqua e rimuovere a un angolo di

3. Rimuovere e pulire il coperchio del ser-
batoio dell'acqua.

v
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—
+ Prima di utilizzare il distributore d'acqua
@ nel prodotto, verificare se il Blocco bam-
bini & attivo o meno. Fare riferimento alle
=== informazioni nelle figure sulle posizioni di
l l attivazione/disattivazione del blocco
Click! Click! bambini per controllare. Assicurarsi che il

Vi =

) Blocco bambini si chiuda esattamente
come in figura quando non attivo.

Il Blocco bambini & attivo come in figu-

+ Non riempire il serbatoio dell'acqua con ra.

succo di frutta, bevande gassate, bevan-

de alcoliche o altri liquidi incompatibili

con l'uso dell’'erogatore dell'acqua. L'uso

di questi liquidi potrebbe provocare ano-

malie di funzionamento oltre che danni ir-

reparabili all’'erogatore dell’'acqua. L'uso

dell’'erogatore secondo questa modalita

non rientra nell'ambito di copertura della N
garanzia. Alcuni prodotti chimici e additi- 1
vi contenuti nelle bevande o liquidi po-

trebbero causare danni materiali al ser-
batoio dell'acqua.

« Utilizzare solo acqua potabile.

+ Non lavare i componenti del serbatoio e
dell'erogatore d'acqua nella lavastoviglie.

=
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Il Blocco bambini non é attivo come in
figura.

=

9 Manutenzione e pulizia

8.4 Cassetto frutta e verdura

Il cassetto frutta e verdura del frigorifero &
stato pensato per tenere fresche le verdure
preservando al tempo stesso il loro grado
di umidita. A tal fine, all'interno del casset-
to, la circolazione complessiva dell'aria
fredda e piu intensa. Consigliamo di tenere
frutta e verdura all'interno di questo scom-
parto. Tenere le verdure con foglie verdi e i
frutti in luoghi separati, al fine di prolungar-
ne la durata.

8.5 Area di conservazione a freddo
dei prodotti lattiero-caseari

Cassetto per la conservazione a freddo
Nello scomparto frigorifero, il cassetto per
la conservazione a freddo pud raggiungere
temperature pil basse. Utilizzare questo
cassetto per prodotti di rosticceria (salumi,
salsicce, ecc.) e latticini che richiedono
condizioni di conservazione piu fredde, o
per carne, pollo o pesce da consumare rapi-
damente. Non conservare frutta e verdura
in questo cassetto.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Prima di pulire il prodotto, scollegarlo o to-

gliere tensione al fusibile a cui e collegato.

Non posizionare per nessun motivo le ma-

ni, i piedi o oggetti metallici sotto il frigori-

fero o tra il frigorifero e il pavimento. Si po-
trebbero verificare inceppamenti o i bordi
taglienti potrebbero causare lesioni perso-
nali.

+ Non utilizzare utensili affilati o abrasivi
per pulire il prodotto. Non usare materiali
come detergenti domestici, sapone, de-
tersivi, gas, benzina, diluenti, alcool, cera,
ecc.

+ La polvere deve essere rimossa dalla gri-
glia di ventilazione sul retro del prodotto
almeno una volta all'anno (senza aprire il
coperchio). Pulire il prodotto servendosi
di un panno asciutto.

Per prodotti con erogatore d’acqua/mac-

china del ghiaccio

+ Se l'acqua e rimasta per 2-3 settimane
nel serbatoio, deve essere sostituita.

+ Il serbatoio dell'acqua e i componenti
dell’'erogatore dell'acqua non devono es-
sere lavati in lavastoviglie.

+ Sciogliere un cucchiaino di carbonato in
mezzo litro d'acqua. Ammorbidire un
panno in acqua, quindi strizzarlo. Pulire il
dispositivo con questo panno, quindi
asciugare completamente.

+ Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dal coperchio della luce, dal vetro dell'illu-
minazione a LED, dai fori di ventilazione o
da altre parti elettriche. Rischio di scossa
elettrica e cortocircuito!

+ Non aprire le parti sotto tensione (coper-
chio della scheda di controllo, coperchio
posteriore del compressore se presente,
ecc.) senza la presenza di una persona
autorizzata e non eseguire alcuna pulizia,
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manutenzione o riparazione qui. Se il pro-
dotto non ha copertura nella sezione del
compressore, non toccarlo con le mani o
con qualsiasi oggetto. Rischio di scosse
elettriche e lesioni!

Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Rimuovere i ripiani della porta e
del corpo, cosi come tutto il contenuto
all'interno del frigorifero. Rimuovere i ri-
piani della porta sollevandoli verso l'alto.
Pulire e asciugare i ripiani, poi fissarli
nuovamente in posizione facendoli scor-
rere da sopra.

Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

Non posizionare mani, piedi o oggetti me-
tallici sotto il frigorifero. Si potrebbero ve-
rificare inceppamenti o i bordi taglienti
potrebbero causare lesioni personali.
Non utilizzare strumenti affilati e abrasivi,
sapone, materiali per la pulizia della casa,
detersivi, gas, benzina, vernici e sostanze
simili per evitare deformazioni e rimozio-
ne di impronte sulla parte in plastica. Per
pulire, usare acqua tiepida e un panno
morbido, quindi asciugare.

Sui prodotti senza funzione No-Frost;

+ Sulla parete posteriore dello scomparto
congelatore si potrebbero formare gocce
d'acqua e ghiaccio dello spessore fino a
un dito. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.

- Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dalla copertura delle lampade e dalle al-
tre componenti elettriche.

+ Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Per rimuovere la porta e i vari ri-
piani, rimuovere prima tutto il contenuto.
Rimuovere i ripiani della porta sollevan-
doli verso l'alto. Pulire e asciugare i ripia-
ni, poi fissare nuovamente in posizione
facendo scorrere da sopra.

+ Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

+ Non utilizzare strumenti affilati e abrasivi,

sapone, materiali per la pulizia della casa,

detersivi, gas, benzina, vernici e sostanze
simili per evitare deformazioni e rimozio-
ne di impronte sulla parte in plastica. Per
pulire, usare acqua tiepida e un panno
morbido, quindi asciugare.

Sui prodotti senza la funzione No-Frost,

potrebbero formarsi goccioline d'acqua e

ghiaccio fino allo spessore di un dito sul-

la parete posteriore dello scomparto con-
gelatore. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

Per pulire la superficie esterna del pro-

dotto utilizzare un panno in micro-fibra

leggermente inumidito. Spugne e altri tipi

di panni per la pulizia potrebbero graffia-

re la superficie.

Per pulire tutti i componenti rimovibili du-

rante la pulizia della superficie interna del

prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-

pone, acqua e carbonato. Risciacquare e

asciugare completamente. Evitare il con-

tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.

* Non utilizzare aceto, alcool o altri deter-
genti a base di alcool su nessuna delle
superfici interne.

Superfici esterne in acciaio inossidabile

Utilizzare un detergente non abrasivo per

acciaio inossidabile e applicarlo con un

panno morbido privo di pelucchi. Per luci-
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dare, strofinare delicatamente la superficie
con un panno in micro-fibra inumidito con
acqua e utilizzare una pelle di camoscio per
lucidare a secco. Seguire sempre le venatu-
re in acciaio inossidabile.

Prevenzione dei cattivi odori

Il prodotto e stato realizzato con materiali
che non emettono cattivi odori. Tuttavia,
una conservazione inappropriata degli ali-
menti e una pulizia inadeguata delle super-
fici interne possono causare la formazione
di odori.

+ A tal fine consigliamo di pulire l'interno
con acqua gassata ogni 15 giorni.

+ Conservare gli alimenti in contenitori si-
gillati, poiché i microrganismi derivanti da
alimenti tenuti in contenitori non sigillati
causano cattivi odori.

+ Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

Protezione delle superfici in plastica
L'olio rovesciato sulle superfici in plastica
potrebbe danneggiare la superficie, e deve
essere pulito immediatamente servendosi
di acqua tiepida.

10 Guida alla risoluzione dei problemi

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Controllare questo elenco prima di contat-

tare il servizio clienti. Questa operazione vi

consentira di risparmiare soldi. Questo

elenco contiene le lamentele piu frequenti
che non riguardano problemi a livello di ma-
nodopera o materiali. Alcune funzioni qui

indicate potrebbero non essere valide per il

prodotto in questione.

Se il problema persiste dopo aver seguito le

istruzioni di questa sezione, contattare il

fornitore o un Servizio di Assistenza auto-

rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il

prodotto.

Il frigorifero non funziona.

+ La presa di corrente non é stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inse-
rirla completamente nella presa.

+ |l fusibile collegato alla presa che alimen-
ta il prodotto, oppure il fusibile principale,
e bruciato. >>> Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto raffreddatore (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

+ La porta viene aperta troppo spesso. >>>
Fare attenzione a non aprire troppo fre-
quentemente la porta del prodotto.

« L'ambiente & troppo umido. >>> Non in-
stallare il prodotto in ambienti umidi.

+ Gli alimenti contenenti liquidi sono con-
servati in contenitori non sigillati. >>> Te-
nere gli alimenti contenenti liquidi in con-
tenitori sigillati.

+ La porta del prodotto viene lasciata aper-
ta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

+ Il termostato € impostato su una tempe-
ratura molto fredda. >>> Impostare il ter-
mostato su una temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

+ In caso di improvviso black out, o nel ca-
so in cui la spina venga tolta e poi reinse-
rita, la pressione del gas nel sistema di
raffreddamento del prodotto non & equili-
brata, il che fa scattare la protezione ter-
mica del compressore. |l prodotto si riav-
viera dopo circa 6 minuti. Qualora il pro-
dotto non si riavvii dopo questo periodo,
contattare |'assistenza.

+ La modalita di scongelamento & attiva.
>>> Sj tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di sbrina-
mento completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli periodici.

« Il prodotto non & collegato. >>> Verificare
che il cavo di alimentazione sia collega-
to.

+ L'impostazione della temperatura & sba-
gliata. >>> Selezionare |'impostazione di
temperatura adeguata.

+ Non c'é corrente. >>> Il prodotto conti-
nuera a funzionare normalmente quando
verra ripristinata la corrente elettrica.
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Il rumore di funzionamento del frigorife-

ro aumenta col passare del tempo.

+ Le prestazioni del prodotto potrebbero
variare a seconda delle variazioni della
temperatura ambiente. Cio € normale e
non & un‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o

troppo a lungo.

+ Il nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti
pit grandi funzioneranno piu a lungo.

+ Latemperatura della stanza potrebbe es-
sere alta. >>> Il prodotto funzionera nor-
malmente per lunghi periodi di tempo
con temperature ambiente superiori.

+ |l prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>> Al
prodotto servira piu tempo per raggiunge-
re la temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui siano
stati collocati nuovi alimenti al suo inter-
no. Cio € normale.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

- Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> L'aria cal-
da che si muove all'interno provochera un
funzionamento piu prolungato. Non apri-
re le porte con troppa frequenza.

+ Le porte del congelatore o del raffredda-
tore potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

+ |l prodotto potrebbe essere impostato su
una temperatura troppo bassa. >>> Impo-
stare la temperatura su un livello piu alto
e attendere che il prodotto raggiunga la
temperatura desiderata.

+ Larondella della porta del raffreddatore o
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente confi-
gurata. >>> Pulire o sostituire la guarni-

zione. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto pit a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto
bassa, ma la temperatura del raffredda-
tore é corretta.

+ Latemperatura dello scomparto congela-
tore € impostata su un livello molto bas-
s0. >>> Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un livello piu
alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del raffreddatore & molto
bassa, ma la temperatura del congelato-
re & corretta.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto raffreddatore sono congelati.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

La temperatura nello scomparto raffred-

datore e congelatore é troppo alta.

+ La temperatura dello scomparto raffred-
datore & impostata su un livello molto al-
to. >>> L'impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore ha un ef-
fetto sulla temperatura dello scomparto
congelatore. Attendere che la temperatu-
ra delle parti interessate raggiunga il livel-
lo sufficiente modificando la temperatura
degli scomparti del raffreddatore o del
congelatore.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.
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+ Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>>
Non si tratta di un'anomalia. Al prodotto
servira piu tempo per raggiungere la tem-
peratura impostata, se collegato di recen-
te, oppure nel caso in cui siano stati col-
locati nuovi alimenti al suo interno.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

« >>> Se il prodotto vibra quando viene
spostato lentamente, regolare i supporti
per equilibrarlo. Verificare inoltre che la
superficie di appoggio sia sufficiente-
mente resistente per supportarne il peso.

+ Gli eventuali oggetti collocati sul prodot-
to potrebbero causare rumori. >>> Toglie-
re gli eventuali elementi collocati sul pro-
dotto.

+ |l prodotto emette rumori, come ad esem-
pio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

« | principi operativi del prodotto prevedo-
no flussi di liquido e di gas. >>> Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

+ Il prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Cio & nor-
male e non € un‘anomalia di funziona-
mento.

Si é formata condensa sulle pareti inter-

ne del prodotto.

+ Le temperature calde o umide aumente-
ranno la formazione di ghiaccio e la con-
densa. Cio &€ normale e non € un'‘anoma-
lia di funzionamento.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza; se la porta
€ aperta, chiuderla.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie

esterna del prodotto o fra le porte.

+ Le condizioni ambientali potrebbero es-
sere umide, e cio € normale. >>> La con-
densa si dissipera alla riduzione dell'umi-
dita.

L'interno emette cattivi odori.

+ Il prodotto non é stato pulito regolarmen-
te. >>> Pulire la superficie interna a inter-
valli regolari servendosi di spugna, acqua
tiepida, e acqua gassata.

+ Alcuni supporti e materiali da confeziona-
mento potrebbero causare cattivi odori.
>>> Servirsi di supporti confezionamento
che non emettano cattivi odori.

+ Gli alimenti sono stati collocati in suppor-
ti non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi pos-
sono diffondersi dagli alimenti non sigil-
lati e causare cattivi odori.

+ Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal prodotto.

La porta non si chiude correttamente.

+ Le confezioni degli alimenti potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una nuova
posizione per gli alimenti che bloccano le
porte.

+ |l prodotto non € in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i sup-
porti per l'equilibrio del prodotto.

+ La superficie non é piatta o resistente
>>> Assicurarsi che la superficie sia piat-
ta e sufficientemente resistente per so-
stenere il prodotto.

Il cassetto frutta e verdura é inceppato.

+ Gli alimenti potrebbero entrare in contat-
to con la sezione superiore del cassetto.
>>> Ri-organizzare gli alimenti nel casset-
to.

Temperatura sulla superficie del prodot-

to.

+ Mentre il prodotto € in funzione, potreb-
bero generarsi temperature elevate tra le
due porte, sui pannelli laterali e sulla gri-
glia posteriore. Cid & normale e non ri-
chiede interventi di manutenzione.
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La ventola continua a funzionare quan- Se il problema persiste dopo aver seguito le

do la porta é aperta. istruzioni di questa sezione, contattare il

+ La ventola potrebbe continuare a funzio- fornitore o un Servizio di Assistenza auto-
nare quando la porta del congelatore & rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il
aperta. prodotto. Cio € normale.
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ESONERO DA RESPONSABILITA’

Alcuni guasti (semplici) possono essere ge-
stiti adeguatamente dall'utente finale senza
che si verifichino problemi di sicurezza o di
utilizzo non sicuro, a condizione che venga-
no eseguiti entro i limiti e in conformita alle
seguenti istruzioni (vedere la sezione "Auto-
riparazione").

Pertanto, se non diversamente autorizzato
nella sezione sotto "Autoriparazione", per
evitare problemi di sicurezza, le riparazioni
dovranno essere eseguite da riparatori pro-
fessionisti registrati. Un riparatore profes-
sionale registrato & un riparatore professio-
nale a cui il produttore ha concesso l'acces-
so alle istruzioni e all'elenco delle parti di ri-
cambio di questo prodotto secondo i meto-
di descritti negli atti legislativi ai sensi della
direttiva 2009/125/CE.

Solo gli agenti di assistenza (cioé i ripara-
tori professionali autorizzati) raggiungibili
tramite il numero di telefono indicato nel
manuale d'uso/scheda di garanzia o trami-
te il rivenditore autorizzato possono, tutta-
via, fornire assistenza in base ai termini
della garanzia. Pertanto, si ricorda che le
riparazioni effettuate da riparatori profes-
sionisti (non autorizzati da) Whirlpool an-
nulleranno la garanzia.

Autoriparazione

L'utente finale pud eseguire I'autoriparazio-
ne dei seguenti pezzi di ricambio:maniglie,
cerniere, vassoi, cestini e guarnizioni degli
sportelli (é disponibile una lista aggiornata
anche su https://parts-selfservice.europea-
nappliances.com partire dal 1° marzo
2021).

Inoltre, per garantire la sicurezza del pro-
dotto e prevenire il rischio di gravi lesioni,
l'autoriparazione menzionata deve essere
eseguita seguendo le istruzioni contenute
nel manuale d'uso per l'autoriparazione o
disponibili su https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com . Per la sicurezza
dell'utente, prima di tentare qualsiasi ripara-
zione, staccare la spina del prodotto.

| tentativi di riparazione da parte degli uten-
ti finali per parti non incluse in tale elenco
e/o non seguendo le istruzioni contenute
nei manuali d'uso per l'autoriparazione o di-
sponibili su https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com, potrebbero causare
problemi di sicurezza non imputabili a
Whirlpool e invalideranno la garanzia del
prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentare di effet-
tuare riparazioni che non rientrano nell'elen-
co dei pezzi di ricambio indicati, rivolgendo-
si in questi casi a riparatori professionali
autorizzati o registrati. Al contrario, tali ten-
tativi di riparazione da parte degli utenti fi-
nali potrebbero comportare problemi di si-
curezza, danneggiare il prodotto e causare
successivamente incendi, inondazioni, elet-
trocuzione e gravi lesioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,
le seguenti riparazioni devono essere affi-
date a riparatori professionisti autorizzati o
registrati: compressore, circuito di raffred-
damento, scheda principale, scheda inver-
ter, scheda display, ecc.

Il produttore/venditore non puo essere rite-
nuto responsabile in caso di mancata os-
servanza di quanto sopra da parte degli
utenti finali.

La disponibilita dei pezzi di ricambio del fri-
gorifero acquistato & di 10 anni. Durante
questo periodo, i pezzi di ricambio originali
saranno disponibili per il corretto funziona-
mento del frigorifero

La durata minima della garanzia del frigori-
fero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto e dotato di una sorgente
luminosa di classe energetica “G”.

La sorgente luminosa in questo prodotto
deve essere sostituita solo da un riparatore
professionista.

Vedi anche
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